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Информация

о результатах мониторинга нормативных правовых актов администрации Петровского городского округа Ставропольского края за 2018 год
Правовым отделом администрации Петровского городского округа во исполнении пункта 15 Положения о мониторинге нормативных правовых актов администрации Петровского городского округа Ставропольского края, утвержденного постановлением администрации Петровского городского округа Ставропольского края № 897 от 05 июня 2018 г. «Об утверждении Положения о мониторинге нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) администрации Петровского городского округа Ставропольского края», проведен анализ реализации плана мониторинга 2018 года в ходе, которого было выявлено следующее: 
Управлением по делам территории администрации Петровского городского округа Ставропольского края (далее – администрации), Управлением муниципального хозяйства администрации, Отделом имущественных и земельных отношений  администрации не подготовлено ни одного административного регламента, включенного в план мониторинга
Отделом планирования территорий и землеустройства администрации разработано 13 административных регламентов из 35 запланированных в 2018 году. 

Отделом по общественной безопасности, гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям из 17 нормативных правовых актов, запланированных в 2018, не разработано 5 (в области пожарной безопасности). 
Так же правовым отделом администрации в течение года проводилась работа по признанию утратившими силу нормативных правовых актов органов местного самоуправления  Петровского муниципального района. До настоящего времени не подготовлено ни одного нормативного правового акта по данному вопросу следующими отделами и органами администрации Петровского городского округа Ставропольского края:

 Управлением по делам территорий администрации Петровского городского округа Ставропольская края;

 Управлением муниципального хозяйства администрации Петровского городского округа Ставропольского края;

Отделом имущественных и земельных отношений администрации Петровского городского округа Ставропольского края.

Остальными отделами и органами ведется работа по признанию утратившими силу нормативных правовых актов. 

Вместе с тем, результаты проведенного анализа мониторинга НПА в 2018 году свидетельствуют о низкоэффективном подходе отделов и органов, указанных выше, не только к подготовке и представлению информации о результатах проведенного мониторинга, но и к самой процедуре проведения мониторинга.

В этой связи, следует обратить внимание на необходимость:

качественного, эффективного и своевременного проведения мониторинга в соответствии с требованиями, установленными постановлением администрации Петровского городского округа Ставропольского края от 05 июня 2018 г. № 897 «Об утверждении Положения о мониторинге нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) администрации Петровского городского округа Ставропольского края»;
усиления контроля за деятельностью лиц, ответственных за организацию мониторинга, по обеспечению ими надлежащего мониторинга.

Начальник правового отдела 
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