Уважаемые участники конференции!

Добровольческая помощь давно стала неотъемлемой частью жизни общества, особенно ярко раскрывшись во время пандемии. А два год назад силы тысяч волонтеров объединились вокруг поддержки участников специальной военной операции на Украине. Помощь бойцам стала своего рода новой общностью людей, которые несмотря на штатное обеспечение военнослужащих, считают своим долгом помогать находящимся в зоне СВО не только вещами, предметами быта, но и просто добрым словом, имеющим на фронте огромную ценность.
Ни сколько не преувеличивая скажу, что тысячи петровчан в свое свободное время, своими силами и средствами помогают участникам специальной военной операции. Главный девиз всех нас "О проблемах на гражданке подумаем потом". Живем именно по такому принципу с первых дней проведения специальной военной операции. 
В Петровском муниципальном округе активно функционируют волонтерские группы «Zа наших ПГО», «Вместе мы сила», «Петровчанки», «Денщик», «Маск Сети Светлоград», ветераны пограничных войск Петровского района, а также в каждом селе есть объединения неравнодушных граждан (а то и не одно).
Силами волонтерских групп и учреждений округа, жителей, администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края, индивидуальных предпринимателей и предприятий, на передовую в зону СВО на регулярной основе собирается гуманитарный груз в виде продуктов питания, медикаментов, маскировочных сетей, тактических носилок, материальных средств, предметов одежды и обуви, раций, электрогенераторов, запасных частей на технику, автомобилей и многого другого.
Помимо сбора гуманитарных грузов наши волонтерские группы занимаются и непосредственной его доставкой на передовую. Практически каждую неделю осуществляется выезд. Только нашей группой «Zа наших ПГО» сделано более 20 выездов в Херсонском и Запорожском направлении, доставлено около 30 тонн груза. 
Активно нам, взрослым, помогают дети и молодежь. Например, в текущем году к 23 февраля активистами Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», специалистами Молодежного центра «Импульс» подготовлены несколько сотен открыток, писем с самыми теплыми пожеланиями бойцам на передовой, изготовлены тактические браслеты и окопные свечи, сухие души.
Жительницы нашего округа приняли активное участие в патриотической благотворительной акции для военнослужащих «Материнский пирог - солдату». Отдельным направлением является изготовление нижнего белья и пижам, теплых носков для передовой и госпиталей. Наши Петровчанки освоили технологию изготовления тактических носилок и антидроновых накидок. Ну и, конечно же, изготовление маскировочных сетей, которых в нашем округе изготовили уже несколько гектаров.
В заключении хочу сказать, что стать волонтером не очень легко, потому что помогать нужно постоянно или не помогать вообще. Каждый раз на нас надеются, и эту надежду нужно оправдывать и "передумать" помогать нельзя - это нечестно, прежде всего, перед самим собой и перед наши бойцами. Отпуск, выходные или отгулы на работе за свой счет являются главным "арсеналом" каждого, кто вступает на волонтерский путь. 
[bookmark: _GoBack]Хочу выразить огромную благодарность всем присутствующим в этом зале. Многих знаю лично, знаю, что участвуете в помощи и никогда не отказываете. Только за последние две поездки в марте этого года мы приобрели необходимое для наших защитников на сумму более 500 тыс. рублей. 
Вместе мы - сила! Победа будет за нами!
