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Доклад о развитии предприятия
ОАО «Светлоградагромаш»

               
(Фото с 01-17) 
    ОАО «Светлоградагромаш» специализируется на выпуске почвообрабатывающей техники - отвальных и безотвальных плугов различной модификации для всех классов тракторов мощностью от 75 до 530 л.с., оборотных плугов с изменяемым количеством рабочих органов, поворотных плугов, тележек-навесок гидравлических, катков прикатывающих, рабочих органов и запасных частей к выпускаемой технике.
             Генеральный директор:     Шевелев Алексей Михайлович.
             Начиная с 2000 года, предприятие выпускает свою основную продукцию – плуги, и вот уже более 20 лет удерживает прочную, лидирующую позицию среди предприятий, выпускающих аналогичную продукцию в отрасли сельхозмашиностроения нашей страны. 
             Конечными потребителями продукции предприятия являются сельхозтоваропроизводители Юга России, центральных областей страны, Южного Урала, Алтая, Бурятии, Иркутской области, а также некоторые виды продукции поставляются в Казахстан.

(Фото с 20-50)       
             В производстве продукции на предприятии используются все технологические процессы, применяемые в машиностроении, включая раскрой металлопроката на установках плазменной резки, резка металла на гильотинных ножницах и ленточнопильных станках, механическая обработка деталей на токарных станках с ЧПУ, вертикально-фрезерных, радиально-сверлильных станках, термическая обработка деталей, сварочно-сборочное производство, включая использование трех роботизированных сварочных комплекса, линия подготовки поверхности изделий к покраске, покраска и сушка готовой продукции. На предприятии функционирует конструкторская служба, которая помимо непрерывного совершенствования конструкции выпускаемой техники, разрабатывает и создает новые виды почвообрабатывающей техники, также работает группа по изготовлению нестандартного оборудования и технологической оснастки, за бесперебойную работу оборудования, монтаж нового оборудования отвечает ремонтная служба энерго-механического отдела.
             На нашем предприятии ежегодно проводится модернизация производства, замена устаревшего оборудования на новое высокотехнологичное, расширяются производственные мощности, внедряются новые технологии. Инвестиции в развитие производства за последние три года составили в 2021г. – 59 млн руб., в 2022 году – 142,5 млн. руб., в 2023г. в развитие вложено 155,7 млн руб. Всего за три года инвестиции в развитие производства составили 357,2 млн руб.  Учитывая существенный объём средств, использованных на приобретение нового оборудования наше предприятия в 2023г. было включено в государственную программу «Развитие промышленности и повышение её конкурентоспособности», и в рамках этой программы Министерство энергетики, промышленности и связи Ставропольского края за счет средств бюджета Ставропольского края предоставило нам субсидию на возмещение части затрат, связанных с приобретением нового оборудования. Эти средства мы также планируем использовать на дальнейшее развитие производственных мощностей.
             В 2023 году в связи со сложившейся ситуацией в экономике страны и в сельскохозяйственной отрасли в частности, наметилось снижение спроса на полнокомплектную продукцию предприятия, низкая покупательная способность сельхозтоваропроизводителей, как основных потребителей продукции предприятия, обозначила возрастающую потребность в запасных частях, для ремонта имеющихся у аграриев орудий почвообработки. Учитывая эту тенденцию, руководство предприятия приняло решение о переориентации производства на увеличение доли запасных частей в общем объёме выпускаемой продукции. С этой целью было отремонтировано неиспользуемое производственное помещение, закуплено современное высокотехнологичное оборудование, такое как, установка лазерного раскроя листового металлопроката, установки плазменной резки металла с 3Д режущей головкой и с двумя режущими суппортами, пробивной станок с функцией сверления с ЧПУ, радиально-сверлильный станок с ЧПУ, новые вертикально-фрезерные станки, установки индукционного закаливания деталей, термопечи различной мощности, прессовое оборудование, то есть всё оборудование необходимое для производства рабочих органов и запасных частей к выпускаемой техники.
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             В процессе размещения оборудования в новом цехе мы постарались использовать на практике знания по применению инструментов бережливого производства, которые приобрели, участвуя в 2019-2020г. в национальном проекте «Производительность труда и поддержка занятости», что бы обеспечить оптимальное расположение оборудования и последовательность прохождения через него сырья и материалов с целью максимального сокращения затрат на перемещение заготовок деталей, не допущения накопления запасов незавершенного производства между операциями технологического цикла, оптимизации времени протекания процесса производства изделий, повышение загрузки персонала и оборудования, задействованного в технологической цепочке, с учетом его производительности.
             В план развития производства на 2024г. включено приобретение 
установки лазерной резки труб различного сечения с размещением её в отдельном производственном ангаре, три вертикально-фрезерных станка для замены устаревшего оборудования, ремонт производственно-бытовых помещений для сотрудников предприятия, плановый ремонт кровли и остекления производственных помещений.  
             На нашем предприятии трудятся 134 чел. Средняя заработная плата составляет 68 155 руб. В работе предприятия мы, как и все предприятия района, и края в целом, сталкиваемся с нехваткой кадров. Для работы на современном, высокотехнологичном оборудовании требуются квалифицированные специалисты, которых у нас катастрофически не хватает. На данном этапе для работы на новом оборудовании мы привлекаем действующих сотрудников предприятия, обучая их непосредственно на производстве, но эти возможности не безграничны. В целом потребность в рабочих кадрах у нас составляет порядка 20 человек. В их число входят работники следующих специальностей – оператор лазерной установки с ЧПУ, сварщик-оператор роботизированной сварки, газорезчик, слесарь газоплазменной установки, термист на печах, токарь, фрезеровщик, сверловщик, штамповщик, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик. Поиск работников мы ведём путем размещения заявок в Центре занятости населения на интерактивном портале, опубликования объявлений в периодической печати и на специализированных сайтах в интернете. Проблема в настоящее время не решена и остается актуальной.
