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Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства

В последнее время имеет место отрицательная динамика по количеству зарегистрированных субъектов МСП, так на основании информации Федеральной налоговой службы Ставропольского края количество хозяйствующих субъектов, чьи сведения внесены в Единый государственный реестр субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01 января 2023 года составляет 1764, из них 1580 индивидуальных предпринимателя без учета адвокатов и нотариусов, что составляет 89,6% от общего числа хозяйствующих субъектов и 184 юридических лица. 
Причинами снижения численности субъектов МСП относительно 2021 года стали: сокращение реальных доходов граждан; падение спроса на товары и услуги и снижение рентабельности бизнеса; изменения в законодательстве, связанные с применением контрольно-кассовой техники и маркировкой товара; ежегодное исключение из перечня тех, кто не представил ряд сведений, по которым можно определить доход предприятия в Федеральную налоговую службу.
По информации представленной Межрайонной ИФНС России № 3 по Ставропольскому краю, количество налогоплательщиков, состоящих на учете по месту жительства в Петровском городском округе Ставропольского края (далее – городской округ) и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» составляет 1990 налогоплательщика.
В течение отчетного периода 12 субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа, воспользовались государственной поддержкой (микрозаймами) НМО «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» на общую сумму 22,0 млн. рублей. ГУП СК «Гарантийный фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» предоставлено                                            4 поручительства на сумму 19,8 млн. рублей. Фондом поддержки предпринимательства в Ставропольском крае субъектам малого и среднего предпринимательства было оказано услуг: субъектам малого и среднего предпринимательства – 154 услуги (по мерам поддержки, об открытии бизнеса, бизнес-планирование и т.д.). Кроме этого, 317 консультативных услуг было предоставлено отделом развития предпринимательства, торговли и потребительского рынка администрации Петровского городского округа Ставропольского края.

В рамках реализации программных мероприятий по «самозанятости» в 2022 году центром занятости Петровского района 1 гражданину оказана единовременная финансовая помощь на открытие бизнеса при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя в сумме 75,2 тыс. рублей.
Проводится систематическая работа по популяризации предпринимательства, размещается информация в социальных сетях и на официальном сайте администрации Петровского городского округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
В целях совершенствования и координации работы в области поддержки и развития малого и среднего предпринимательства, создания благоприятных условий для развития предпринимательской деятельности и решения социально - экономических задач в отчетном периоде проведено 6 заседаний координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства. Кроме этого, субъекты МСП принимали участие в вебинарах, онлайн заседаниях, дистанционных обучающих мероприятий, организованных Корпорацией развития СК, АО «МСП Банк» и региональных лизинговых компаний, Союзом «Торгово-промышленная палата Ставропольского края», Уполномоченным по защите прав предпринимателей в СК, Комитетом СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию, министерством туризма и оздоровительных курортов Ставропольского края.
[bookmark: _Hlk535913605]В ходе данных мероприятий были рассмотрены следующие вопросы: 
- вопросы обеспечения устойчивого социально-экономического развития округа в условиях внешнего санкционного давления на Россию;
- действующие меры поддержки организациям и индивидуальным предпринимателям в условиях внешнего санкционного давления;
- особенности организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в 2022 году, установленные Правительством Российской Федерации;
- проведение дистанционных обучающих мероприятий для субъектов малого и среднего предпринимательства;
- актуальные изменения в законодательстве;
- социальные сети как инструмент продвижения бизнеса;
- о запуске цифровой платформы и возможность дистанционного получения мер поддержки и специальных сервисов для малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан; 
- реализация национального проекта «Жилье и городская среда» на территории Петровского городского округа Ставропольского края;
- реализация проектов, основанных на местных инициативах в Петровском городском округе Ставропольского края и перспективы реализации данного проекта на будущее». 
- выполнение контрольного показателя «Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей» и количестве зарегистрированных плательщиков, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» в 2022 году;
- рассмотрение вопроса защиты прав и законных интересов противодействия коррупционным рискам в осуществлении экономической деятельности.
- повышение доступности финансовых услуг;
- реализация Перечня товарных рынков для содействия развитию конкуренции в Ставропольском крае (далее – Перечень) и Плана мероприятий («дорожной карты» по содействию развитию конкуренции в Ставропольском крае на территории Петровского городского округа Ставропольского края за 2022 год;
- достижение ключевых показателей развития конкуренции в Ставропольском крае на территории Петровского городского округа Ставропольского края, предусмотренных Перечнем;
- проведение опроса состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг.
[bookmark: _GoBack]В рамках празднования Дня российского предпринимательства состоялся круглый стол с представителями бизнеса Петровского городского округа. В адрес предпринимателей звучали добрые слова поздравления и благодарности за активное участие в жизни Петровского городского округа, участие в благотворительной деятельности. Вклад наших предпринимателей в развитие экономики Ставропольского края и высокие достижения в развитии предпринимательской деятельности был отмечен и Губернатором Ставропольского края.
В процессе заседания круглого стола состоялось конструктивное общение в ходе которого обсудили социальные проблемы и затруднения, возникающие на фоне санкций, введенных в отношении Российской Федерации иностранными государствами, а также дали оценку экономической и кадровой ситуации организаций и предприятий Петровского городского округа, сложившейся в условиях санкционного давления.
В сентябре 2022 года администрация Петровского городского округа Ставропольского края приняла участие в выставке-ярмарке «Арбузник-2022», которая состоялась в городе Ессентуки. Организаторами данного мероприятия стали Правительство Ставропольского края, Министерство сельского хозяйства Ставропольского края, Комитет Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию, а также Министерство экономического развития края и администрация города-курорта Ессентуки. В рамках указанного мероприятия ассоциацией пекарей и кондитеров «Южная гильдия пекарей, кондитеров, индустрии гостеприимства имени И.Н. Лякишевой» совместно с комитетом Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию был организован конкурс на лучший муниципальный или городской округ Ставропольского края по производству и обеспечению населения хлебом и хлебобулочными изделиями «Хлебный мир Ставрополья». Хлебопекарная промышленность нашего округа с большим ассортиментом хлеба и хлебобулочных изделий высокого качества была представлена индивидуальными предпринимателями: Крутояровым П.А, Таранушенко С.А., Беляевым Н.Н., ШелудченкоГ.В., Геря Е.И., а также Петровским районным союзом потребительских обществ и Территориальными отделами Петровского городского округа сел Донская Балка, Константиновское, Просянка, Высоцкое, Гофицкое, Сухая Буйвола, Шангала, Шведино и поселка Рогатая Балка.
Сельскохозяйственная и пищевая продукция Петровского городского округа была представлена: ООО «Сельскохозяйственным предприятием «Володино», ОАО Агрофирмой «Жемчужина Ставрополья», главой крестьянского (фермерского) хозяйства Ахмедхановым А.В. и индивидуальными предпринимателями Пащенко И.Н., Ткаченко Е.В., Тесля Е.А., а также гражданином, ведущим личное подсобное хозяйство Мелканяном М.Ш.
Администрация Петровского городского Ставропольского края удостоена дипломом победителя в специальной номинации «За лучшую организацию и проведение «Праздника хлеба» конкурса «Хлебный мир Ставрополья».
 Кроме того, председателем комитета Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию Д.В. Полюбиным администрации Петровского городского Ставропольского края были вручены диплом и памятные призы за активное участие в выставке-ярмарке «Арбузник-2022».

Потребительский рынок
В целях разнообразия ассортимента и увеличения доступности товаров для населения и предприятий на территории Петровского городского округа Ставропольского края активно развивается ярмарочная торговля и торговля в нестационарных торговых объектах.
 На ярмарках реализуется продукция, как районных товаропроизводителей, так и производителей других районов и городов края и соседних регионов (г. Михайловска, с. Александровского, г. Георгиевска, Ростовской области и Краснодарского края). 
В 2022 году в соответствии с нормативными документами определено 16 площадок для проведения регулярных ярмарок, на которых организовано 602 торговых места, фактически было использовано 402. В Петровском городском округе в течение отчетного периода проведена 151 ярмарка, число дней работы ярмарок составило 1108, в которых приняли участие 1270 участников. 
За отчетный период реализовано продукции на сумму 26 452,76  тыс.рублей, за аналогичный период прошлого года на 26 346,39 тыс. рублей, увеличение объема реализованной продукции на 106,46 тыс.руб.  
Розничная торговля в нестационарных торговых объектах на территории округа осуществляется в соответствии с утвержденной Схемой размещения нестационарных торговых объектов  на территории Петровского городского округа Ставропольского края. За 2022 год проведено 4 заседания конкурсной комиссии по размещению нестационарных торговых объектов с различным ассортиментом товаров (услуг), по результатам которого заключен 1 договор на право размещения нестационарных торговых объектов.
 Еженедельно, специалистами отдела развития предпринимательства, торговли и потребительского рынка администрации городского округа в целях получения полной информации о причинах повышения цен осуществляется взаимодействие с руководителями организаций, в которых проводится мониторинг цен на социально значимые группы товаров. В случае установления необоснованного роста цен информация направляется в управление Федеральной антимонопольной службы по Ставропольскому краю для принятия мер антимонопольного реагирования. 
В целях повышения эффективности контроля за исполнением законодательства, регулирующего деятельность на потребительском рынке, в том числе по ликвидации торговли в неустановленных местах,  уполномоченными на составление протоколов об административном правонарушении предусмотренном ст. 9.4. Закона Ставропольского края № 20-кз «Самовольное осуществление деятельности в сфере торговли» совместно с сотрудниками полиции проведено 192 рейдовых мероприятия, составлено 15 протоколов об административном правонарушении.  

Участие в выставочных мероприятиях
В 2022 году предприятия и индивидуальные предприниматели нашего округа приняли участие во многих выставочных мероприятиях и были по достоинству оценены и награждены  региональными и международными наградами. 
История участия компании «Петровские Нивы» в конкурсе «Лучший продукт» начинается с 2008 г. 14 лет подряд они подтверждают качество своей продукции. И этот год не стал исключением. компания «Петровские Нивы» награждена Министерством сельского хозяйства Российской Федерации золотой медалью и дипломом лауреата за участие в конкурсе «Лучший Продукт 2022»
Участие в выставках InterFood Azerbaijan 2022, поспособствовало появлению новых знакомств, задач и целей для компании «Петровские Нивы».
В сентябре 2022 года компания ООО «НД-техник» приняла участие в международной деловой миссии в Исламскую Республику Иран под эгидой Российского экспортного центра. Целью участия стало изучение нового рынка, знакомство с иранским бизнесом и установление деловых контактов с потенциальными покупателями.
Компания НД-техник приняла участие в выставке «Food Africa 2022», в г. Каир, Египет с 5 декабря - 7 декабря 2022г., приняв участие в данном международном мероприятии с экспозицией под эгидой Российского экспортного центра, получила возможность презентации компании и продукции не только для рынка Египта, но и стран Ближнего Востока и Африки в целом. Среди всех национальных экспозиций, представленных на выставке Food Africa 2022, коллективная экспозиция России стала самой большой и была размещена на площади более 500 кв. м. В стране хорошо развита кондитерская и пищевая промышленность, поэтому продукция ООО «НД-техник» пользовалась интересом среди экспонентов и посетителей выставки. Сегодня российская продукция вполне способна конкурировать с поставщиками из ЕС и США.
















