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С 7 июня 2025 года штрафуют за продажу энергетиков несовершеннолетним
    
В соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом от 07.06.2025 № 149-ФЗ за продажу ребенку безалкогольного тонизирующего напитка (в том числе энергетического) последует штраф в размере: 
- для граждан - от 30 тыс. до 50 тыс. руб.; 
- должностных лиц и ИП - от 100 тыс. до 200 тыс. руб.; 
- компаний - от 300 тыс. до 500 тыс. руб. 
Дела рассматривают региональные органы исполнительной власти по контролю (надзору) за реализацией таких товаров либо полиция. 

Согласно положениям Федерального закона от 08.08.2024 № 304-ФЗ «О запрете продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) несовершеннолетним и о внесении изменения в статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» для предотвращения воздействия безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) на здоровье несовершеннолетних организациям, индивидуальным предпринимателям, крестьянским (фермерским) хозяйствам без образования юридического лица, гражданам Российской Федерации, иностранным гражданам и лицам без гражданства запрещается продажа несовершеннолетним безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических).
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