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Идентификация платежей, защищенных от списания в рамках исполнительного производства

Федеральным законом от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» (далее – Закон) предусмотрена идентификация видов платежей, поступающих на счет гражданина, в целях исключения возможности обращения взыскания в рамках исполнительного производства на денежные выплаты социального характера.
Специальные коды введены в отношении выплат, на которые не может быть обращено взыскание - алименты, пособия и выплаты гражданам, имеющим детей, беременным женщинам, социальная пенсия по инвалидности и др. (статья 101 Закона), а также доходов, на которые установлены ограничения по размеру их удержания (статья 99 Закона).
Обязанность по указанию в расчетных документах кодов на получаемые гражданином доходы возложена на уполномоченные органы, выплачивающие гражданину пособия и иные социальные выплаты.
Например, при перечислении социальных выплат Социальным фондом России кодовое назначение платежа «2» идентифицировано для пенсии по инвалидности, ежемесячного (единого) пособия на несовершеннолетних детей и др., на которые не может быть обращено взыскание.
Однако, если гражданин распорядится социальными выплатами, например, переведет на другой счет, то ранее установленный код аннулируется, что повлечет возможность удержания.
Гражданам, получающим социальные выплаты целесообразно обратиться в банк для открытия номинального счета, куда будут зачисляться платежи для исключения их взыскания по исполнительным производствам либо по исполнительным документам, предъявленным напрямую в кредитную организацию.

image1.png




