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[bookmark: _Hlk17276393][bookmark: _Hlk17299094][bookmark: _Hlk17299184]О признании утратившими силу постановлений администрации Петровского городского округа Ставропольского края по предоставлению субсидии из бюджета Петровского городского округа Ставропольского края на оказание финансовой помощи в целях предупреждения банкротства и восстановления платежеспособности муниципальных унитарных предприятий Петровского городского округа Ставропольского края

В соответствии с Федеральным законом от 27 декабря 2019 г. № 485-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и Федеральный закон «О защите конкуренции» и в связи с завершением реорганизации муниципальных унитарных предприятий Петровского городского округа Ставропольского края в юридические лица других организационно-правовых форм администрация Петровского муниципального округа Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать утратившими силу постановления администрации Петровского городского округа Ставропольского края:
от 13 ноября 2019 г. № 2308 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Петровского городского округа Ставропольского края на оказание финансовой помощи в целях предупреждения банкротства и восстановления платежеспособности муниципальных унитарных предприятий Петровского городского округа Ставропольского края»;
от 17 марта 2021 г. № 415 «О внесении изменений в постановление администрации Петровского городского округа Ставропольского края от 13 ноября 2019 года № 2308 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Петровского городского округа Ставропольского края на оказание финансовой помощи в целях предупреждения банкротства и восстановления платежеспособности муниципальных унитарных предприятий Петровского городского округа Ставропольского края»;
от 15 февраля 2022 г. № 194 «О внесении изменений в постановление администрации Петровского городского округа Ставропольского края от 13 ноября 2019 года № 2308 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Петровского городского округа Ставропольского края на оказание финансовой помощи в целях предупреждения банкротства и восстановления платежеспособности муниципальных унитарных предприятий Петровского городского округа Ставропольского края»;
от 19 сентября 2022 г. № 1516 «О внесении изменения в Порядок предоставления субсидии из бюджета Петровского городского округа Ставропольского края на оказание финансовой помощи в целях предупреждения банкротства и восстановления платежеспособности муниципальных унитарных предприятий Петровского городского округа Ставропольского края, утвержденный постановлением администрации Петровского городского округа Ставропольского края от 13 ноября 2019 г.  № 2308».
2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края Сергееву Е.И.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования в газете «Вестник Петровского муниципального округа».


Глава Петровского 
муниципального округа 
Ставропольского края                                                                         Н.В.Конкина

