
5. О финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства 

Малое и среднее предпринимательство динамично развивается и принимает эффективное участие в решении социально-экономических проблем современного общества, в связи с чем, необходим постоянный контроль за состоянием малого и среднего бизнеса и постоянный анализ экономических и социальных аспектов его развития. 
[bookmark: _GoBack]В последнее время имеет место отрицательная динамика по количеству зарегистрированных субъектов МСП, так на основании информации Федеральной налоговой службы Ставропольского края количество хозяйствующих субъектов, чьи сведения внесены в Единый государственный реестр субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01 октября 2023 года составляет 1802, из них 1625 индивидуальных предпринимателя без учета адвокатов и нотариусов, что составляет 90,2% от общего числа хозяйствующих субъектов и 177 юридических лиц. 
Причинами снижения численности субъектов МСП относительно 2022 года стали: сокращение реальных доходов граждан; падение спроса на товары и услуги и снижение рентабельности бизнеса; изменения в законодательстве, связанные с применением контрольно-кассовой техники и маркировкой товара; ежегодное исключение из перечня тех, кто не представил ряд сведений, по которым можно определить доход предприятия в Федеральную налоговую службу.
По информации представленной Межрайонной ИФНС России № 3 по Ставропольскому краю, количество налогоплательщиков, состоящих на учете по месту жительства в Петровском городском округе Ставропольского края (далее – городской округ) и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» составляет 2419 налогоплательщика, в аналогичном периоде прошлого года – 1701, увеличение на 718 единицы.
По оценочным данным на 01.07.2023 года число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 488,3 ед.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составляет 21,8%.
По оценке в среднесрочной перспективе сохранится стабильная ситуация в сфере развития малого и среднего предпринимательства. По оценке в 2026 году их число предприятий МСП (включая микропредприятия) достигнет 194 единиц или 104,3% к уровню 2023 года, а среднесписочная численность работников на этих предприятиях к концу 2026 года увеличится до 2,8 тыс. человек.


	В течение прогнозного периода оборот МСП (включая микропредприятия) сохранится на уровне 2021 года – немногим более 13 млрд. рублей. 
В 2022 году, в связи с низкой платежеспособностью населения, понижением деловой активности в отраслях и неблагоприятной обстановкой, связанной с введением в отношении Российской Федерации иностранными государствами экономических санкций ограничений о оценке, объем розничного товарооборота предприятий, не относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства, в 2023 году увеличится на 3,4% (в действующих ценах) и составит 2570,20 млн. рублей. В прогнозном периоде ожидается рост значений данного показателя, к 2026 году он достигнет 2852,69 млн. рублей или 140,09% (в действующих ценах) к аналогичному показателю 2021 года.
По расчетам индекс потребительских цен в среднегодовом исчислении в отчетном году составит 99,26% (в сопоставимых ценах к предыдущему году), в 2026 году этот сократится до 99,34% (в сопоставимых ценах к предыдущему году).
Ожидается, что объем платных услуг, оказанных населению предприятиями, не относящимися к субъектам малого и среднего предпринимательства, по итогам отчетного года составит 3707,6 млн. рублей или 299,77% (в сопоставимых ценах) к значению 2021 года. Стабилизация экономической ситуации, расширение видов услуг, плановый рост тарифов на услуги ЖКХ будут способствовать росту платных услуг населению, к 2026 году. 
С целью развития малого бизнеса в Петровском городском округе СК оказания помощи предпринимателям проводятся встречи с представителями субъектов малого предпринимательства, на которых проводится анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития предпринимательства, совместно разрабатываются меры по развитию субъектов малого предпринимательства, оказывается юридическая поддержка. Регулярно проводятся беседы с руководителями предприятий и индивидуальными предпринимателями по увеличению заработной платы и доведения ее до средне отраслевого уровня, а также по обеспечению полноты и своевременности уплаты НДФЛ и других налоговых платежей в местный бюджет поселения.
Наибольшее количество субъектов МСП занято в торговле, сфере оказания услуг, сельском хозяйстве. 

