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ИНФОРМАЦИЯ
о реализации мероприятий программы противодействия коррупции 
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Пункт 1.
В 2024 году Совет депутатов Петровского муниципального округа Ставропольского края (далее-Совет депутатов) принял 9 решений, направленных на обеспечение противодействия коррупции.
Пункт 4.
В целях выработки и принятии мер по предупреждению и устранению причин нарушений, выявленных судами общей юрисдикции и арбитражными судами лицо, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Совете депутатов изучает вопросы правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов общей юрисдикции и арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) данных органов и их должностных лиц.
Пункт 4.1. 
Лицами, замещающими муниципальные должности, замещающими должности муниципальной службы в Совете депутатов соблюдаются требования законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции
Пункт 5.
В соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края, регулирующим вопросы противодействия коррупции, с учетом положений Указа Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 г. № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» в Совете депутатов определены должностные лица, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений. Общая численность специалистов, ответственных за профилактику коррупционных правонарушений на муниципальной службе в Совете депутатов составляет 1 человек.
Лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Совете депутатов осуществляется контроль за соблюдением муниципальными служащими запретов, ограничений, требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов. В рамках данной деятельности значительное внимание уделяется профилактической и разъяснительной работе, основной задачей которой определена минимизация числа коррупционных правонарушений, а также их последствий. В этих целях обеспечивается комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по вопросам профилактики коррупционных и иных правонарушений и формированию нетерпимости к коррупционному поведению среди лиц, замещающих должности муниципальной службы. 
Контроль за соблюдением муниципальными служащими запретов, ограничений, требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов осуществляется путем проверки своевременности представления, достоверности и полноты сведений о доходах, проверки достоверности представляемых гражданами персональных данных и иных сведений при поступлении на муниципальную службу. 
Осуществляется комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по вопросам профилактики коррупционных и иных правонарушений и формированию нетерпимости к коррупционному поведению среди муниципальных служащих. Проводится их консультирование по вопросам заполнения справок о доходах, уведомлений представителя нанимателя об иной оплачиваемой работе, недопущения поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки, соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов и другим вопросам. 
Случаев несоблюдения муниципальными служащими Совета депутатов запретов, ограничений, требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов в отчетном периоде не установлено.
[bookmark: _GoBack]Пункт 6.
При представлении муниципальными служащими Совета депутатов, лицами, замещающими муниципальные должности Совета депутатов сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супругов и несовершеннолетних детей использовалось специальное программное обеспечение «Справки БК», которое размещено на официальном сайте федеральной государственной информационной системы «Федеральный портал государственной службы и управленческих кадров» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Пункт 8. 
В 2024 году в Совете депутатов заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Совета депутатов не проводилось.
Пункт 10.
В отчетном году муниципальные служащие Совета депутатов принимали участие в учёбе проводимой администрацией Петровского муниципального округа Ставропольского края направленной на повышение уровня антикоррупционного сознания муниципальных служащих органов местного самоуправления Петровского муниципального округа Ставропольского края.
Пункт 14
Мероприятие по повышению квалификации муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции проводились с 25.11.2024 по 11.12.2024 года;
Пункт 15
В 2024 году в Совет депутатов на муниципальную службу граждане не поступали и, следовательно, обучение направленного на повышение уровня квалификации работников Совета депутатов в области противодействия коррупции не проводилось.
Пункт 15.1
Муниципальный служащий, в должностные обязанности которого входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд участвует в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, проводимых администрацией Петровского муниципального округа Ставропольского края.
Пункт 17.
	В Совете депутатов соблюдаются требования, установленные пунктом 9 части 1 статьи 31 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон). 
Пункт 20.
При расходовании средств бюджета Совет депутатов соблюдает принципы эффективности использования бюджетных средств, а именно, достижение заданного результата с использованием наименьшего объема бюджетных средств.
Пункт 25.
Совет депутатов является представительным органом местного самоуправление и в бюджете муниципального образования планируются финансовые средства только на обеспечение его деятельности, изготовление памяток о действиях в случаях незаконного сбора денежных средств в образовательных организациях Ставропольского края, в том числе под видом благотворительной помощи не входит в компетенцию представительного органа.
Пункт 32.
Организация и проведение семинаров для представителей малого и среднего бизнеса по вопросам защиты их прав и законных интересов, противодействия коррупционным рискам в осуществлении экономической деятельности не входит в компетенцию представительного органа местного самоуправления.
Пункт 34.
Обеспечение контроля за исполнением административных регламентов в сфере контрольно-надзорной и лицензионно-разрешительной деятельности в Ставропольском крае не входит в компетенцию представительного органа местного самоуправления.
Пункт 38.
Проведение мониторинга вовлеченности институтов гражданского общества в реализацию государственной политики в области противодействия коррупции в Ставропольском крае не входит в компетенцию представительного органа местного самоуправления.
Пункт 39. 
Жалоб и обращений граждан и юридических лиц о проявлениях коррупции, поступивших в Совет депутатов за отчетный период нет.
Пункт 40.
При проведении мониторинга хода реализации мероприятий по противодействию коррупции в Совете депутатов установлено следующее: в целях совершенствования организационных основ противодействия коррупции в Петровском районе обеспечивается исполнение нормативных правовых актов Российской Федерации, Ставропольского края направленных на совершенствование организационных основ противодействия коррупции в субъектах Российской Федерации.
Решений судов общей юрисдикции и арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) Совета депутатов и их должностных лиц нет.
Должности муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками, включены в соответствующие перечни должностей Совета депутатов:
Перечень должностей муниципальной службы в Совете депутатов, при назначении на которые граждане Российской Федерации и при замещении которых муниципальные служащие Совета депутатов обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержден решением Совета депутатов Петровского городского округа Ставропольского края 07.09.2023 года № 85.
В целях обеспечения единообразного применения законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, повышения эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел лиц, замещающих должности муниципальной службы, при назначении лиц на должности муниципальной службы и при поступлении на такую службу, специалистом ответственным за профилактику коррупционных правонарушений на муниципальной службе в Совете депутатов анализируются сведения, содержащиеся в анкетах по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р, представляемых вышеуказанными лицами об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов.
В отчетном периоде случаев возможного конфликта интересов не выявлено.
Все проекты решений Совета депутатов направляются в прокуратуру Петровского района для проведения антикоррупционной экспертизы. В 2024 году проведено 8 заседаний Совета депутатов, принятые нормативные правовые акты, предварительно были направлены на антикоррупционную экспертизу и получили положительное заключение прокурора.
Пункт 43.
В целях оценки состояния исполнения муниципальными служащими требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции в Совете депутатов проводится анализ соблюдения муниципальными служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.
В отчетном периоде уведомлений от муниципальных служащих о получении подарков, об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений не поступало.
Заявлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу от муниципальных служащих не поступало.
Уведомлений об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений от муниципальных служащих не поступало.
Пункт 44.
Проведение анализа используемых административных процедур, обоснованности установленных сроков оказания государственных и муниципальных услуг в Ставропольском крае и перечня предоставляемых населением Ставропольского края и организациями, осуществляющими деятельность на территории Ставропольского края, документов для получения указанных услуг не входит в компетенцию представительного органа местного самоуправления.
Пункты 45 
Открытость деятельности Совета депутатов в сфере противодействия коррупции обеспечивается посредством размещения на официальном сайте администрации (www.petrgosk.ru) актуальных материалов антикоррупционной направленности, способствующих правовому просвещению населения Петровского муниципального округа. 
В 2024 году размещены все проекты решений и решения Совета депутатов Петровского муниципального округа Ставропольского края, принятые на заседаниях.
Пункт 47.
В актуальном состоянии информацию, размещенную на стендах, расположенную в здании администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края обеспечивает администрация Петровского муниципального округа. Вкладка «Совет депутатов» на официальном сайте администрации Петровского муниципального округа в сети "Интернет" поддерживается в актуальном состоянии.
Пункт 48. 
В Петровском муниципальном округе учреждено собственное печатное средство массовой информации – газета «Вестник Петровского муниципального округа», в котором публикуются нормативные правовые акты, решения Совета депутатов, для информирования населения используется районная газета «Петровские вести». Функционирует официальный сайт администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет». 
Пункт 49.
Решением Совета депутатов утвержден Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) Совета депутатов Петровского муниципального округа Ставропольского края», в соответствии с которым в целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы проект нормативного правового акта до внесения его в Совет депутатов, размещается его разработчиком на официальном сайте администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
[bookmark: sub_45]При размещении на официальном сайте проектов нормативных правовых актов Совета депутатов указываются следующие сведения:
[bookmark: sub_451]а) дата начала и дата окончания приема заключений по результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы;
[bookmark: sub_452]б) форма возможного направления заключения по результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы (письменный документ, электронный документ с электронной цифровой подписью, факсограмма);
[bookmark: sub_453]в) информация о разработчике соответствующего проекта нормативного правового акта (юридический адрес, номера контактных телефонов, факсов);
[bookmark: sub_454]г) адрес электронной почты в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для получения заключений в электронном виде.
Пункт 50. 
В связи с отсутствием в Совете депутатов случаев, требующих организации и проведения обязательных общественных обсуждений, предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, такие обсуждения в 2024 году не проводились.
Пункт 51.
В отчетном периоде вопрос о состоянии работы по противодействию коррупции в Совете депутатов на заседаниях общественного совета, созданного при администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края с привлечением представителей институтов гражданского общества, социально ориентированных некоммерческих организаций, участвующих в реализации государственной политики в области противодействия коррупции в Ставропольском крае, не рассматривался.
Пункт 52.
В отчетном периоде мероприятия с привлечением правоохранительных органов, общественных объединений, уставной задачей которых является участие в противодействии коррупции, и других институтов гражданского общества, средств массовой информации по обсуждению проблем и эффективности мер по противодействию коррупции в Совете депутатов не проводились.
Пункт 54. 
В Совете депутатов в целях формирования антикоррупционных стандартов поведения муниципальных служащих проводятся разъяснительные мероприятия по вопросам профилактики коррупционных и иных правонарушений и формированию нетерпимости к коррупционному поведению среди муниципальных служащих, в том числе по недопущению муниципальными служащими поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки в индивидуальном порядке.
Пункт 56. 
Совет депутатов принял участие в мероприятиях, проводимых администрацией Петровского муниципального округа Ставропольского края, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией 9 декабря.



Председатель Совета депутатов 
Петровского муниципального 
округа Ставропольского края						В.О.Лагунов
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