ПРОТОКОЛ № 1
заседания постоянной комиссии Совета депутатов Петровского городского округа Ставропольского края по аграрным и земельным вопросам, природопользованию и экологии
13 апреля 2022 года 09 часов 45 минут



г. Светлоград

	Всего депутатов:6
Присутствовало: 3
Председатель заседания –СелеменевА.Е.
Секретарь заседания – Крутько О.И.


На заседании комиссии присутствовали:


1. Консультант-юрисконсульт Совета депутатов Петровского городского округа Таралова Елена Николаевна.
2. Заместитель начальника отдела жилищного учета, строительства и муниципального контроля администрации Петровского городского округа Куницын Иван Сергеевич

Выступил Селеменев А.Е. председательствующий на заседании постоянной комиссии, и предложил начать заседание комиссии, так как на заседании присутствует 3 из 6 членов комиссии, и, следовательно, оно правомочно.

Председательствующий зачитал предполагаемую повестку дня заседания. Предложений об изменении или дополнении повестки дня не последовало. Селеменев А.Е. предложил утвердить предложенную повестку дня.

ГОЛОСОВАЛИ:

За – 3;

Против – нет.

РЕШИЛИ: утвердить повестку дня заседания постоянной комиссии Совета депутатов Петровского городского округа Ставропольского края по аграрным и земельным вопросам, природопользованию и экологии.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О внесении изменений в решение Совета депутатов Петровского городского округа Ставропольского края от 25 августа 2021 года № 89 «Об утверждении Положения по осуществлению муниципального земельного контроля в границах Петровского городского округа Ставропольского края». Докладчик: заместитель начальника отдела жилищного учета, строительства и муниципального контроля администрации Петровского городского округа Куницын Иван Сергеевич.
По вопросу повестки дня докладчик пояснил следующее: проект решения «О внесении изменений в решение Совета депутатов Петровского городского округа Ставропольского края от 25 августа 2021 года № 89 «Об утверждении Положения по осуществлению муниципального земельного контроля в границах Петровского городского округа Ставропольского края» разработан в соответствии с частью 2 статьи 45, статьей 49, частью 2 статьи 57, статьей 64 Федерального закона от 31  июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 248-ФЗ), письмом министерства экономического развития Ставропольского края от 09 марта 2022 года №МЭР-09/138, в целях приведения решения Совета депутатов Петровского городского округа Ставропольского края от 25 августа 2021 года № 89 «Об утверждении Положения по осуществлению муниципального земельного контроля в границах Петровского городского округа Ставропольского края» в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации.

Проектом решения предусмотрено:

- изменение названия Положения в соответствии с требованиями пп. 4 ч. 2 ст. 3 Федерального закона № 248-ФЗ;

-  определение должностных лиц, уполномоченных на осуществление муниципального земельного контроля в границах Петровского городского округа Ставропольского края;

- исключение профилактического мероприятия «обобщение правоприменительной практики» как необязательного при осуществлении муниципального земельного контроля, в ч. 2 ст. 45 Федерального закона № 248-ФЗ;

- определение должностного лица, уполномоченного на объявление предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований:

- определение должностного лица, уполномоченного на вынесение заданий на проведение контрольных мероприятий без взаимодействия, а также решений о проведении контрольных мероприятий;

- приведение индикативных показателей в соответствие с письмом Министерства экономического развития Российской Федерации от 19.11.2021 г. №Д24и-36369;

- исправление технических ошибок.
На этом докладчик закончил свое выступление.

Предложений и дополнений от присутствующих не последовало.

Председательствующий на заседании комиссии, предложил рекомендовать Совету депутатов внести изменения в Положение по осуществлению муниципального земельного контроля в границах Петровского городского округа Ставропольского края, утвержденное Решением Совета депутатов Петровского городского округа Ставропольского края от 25 августа 2021 года №89» и предложил проголосовать по данному вопросу.

ГОЛОСОВАЛИ:

За- 3;

Против–0;

Воздержались – 0.

Решили: рекомендовать Совету депутатов внести изменения в Положение по осуществлению муниципального земельного контроля в границах Петровского городского округа Ставропольского края, утвержденное Решением Совета депутатов Петровского городского округа Ставропольского края от 25 августа 2021 года №89» (решение прилагается).

На этом председатель предложил закончить заседание постоянной комиссии Совета депутатов Петровского городского округа Ставропольского края по аграрным и земельным вопросам, природопользованию и экологии.

Председательствующий на заседании
постоянной комиссии






А.Е.Селеменев
Секретарь 

постоянной комиссии






Л.А.Зубакина 

