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заместителя директора по учебно–производственной работе ГБПОУ СРСК «Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж» Шаповаленко С.В. на экономической конференции «Будущее начинается здесь и сейчас» 04 апреля 2025 года «Подготовка специалистов для аграрного комплекса Петровского МО и Ставропольского края»

История учебного заведения начинается с 1953 года, сначала это было училище механизации сельского хозяйства. Стране были нужны хорошо подготовленные кадры, так как внедрялась новая техника, и стояла задача развития сельского хозяйства. Учились тогда не только подростки, но и взрослые парни, отслужившие в рядах советской армии, участники ВОВ.
И в настоящее время направления обучения не изменились – в основном мы готовим кадры для агропромышленного комплекса Ставропольского края. Лаборатории и учебно-производственные мастерские оснащены всем необходимым специальным оборудованием и приборами, лабораторными стендами и макетами, техническими средствами обучения.
Для студентов созданы комфортные условия для обучения и проживания. 
В колледже 24 учебных кабинета теоретической подготовки, 9 учебно-производственных мастерских, автополигон, трактодром, учебное хозяйство общей площадью 300 га, комплект техники для подготовки трактористов и механиков (2 комбайна, 6 тракторов и навесное оборудование).
Реализацию образовательных программ обеспечивают 36 педагогов и 2 мастера производственного обучения. В основном это педагоги высшей категории, средний стаж работы - 30 лет.
За время существования учебного заведения было выпущено более 40000 человек. В настоящий момент в колледже обучается 573 студента. Ведется обучение по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих - срок обучения 1г.10м., и подготовки специалистов среднего звена – срок обучения 2г.10м., и 3г.10м., дополнительно мы обучаем по подготовке и переподготовки рабочим профессиям с ежегодным выпуском более 300 человек. 
Наш колледж в числе 7 колледжей и техникумов края, вошедших в систему Профессионалитета. Второй год в рамках федерального проекта «Профессионалитет» наши студенты обучаются по специальности «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования». 
С 2022 года в рамках национального проекта «Образование» образовательная организация работает по реализации проекта «Первая профессия школьника в Ставропольском крае». Ученики 8-11 классов школ округа обучаются по основной программе профессионального обучения по профессии 16675 «Повар». За 2023 и 2024 годы здесь прошел обучение 41 ученик из школ г.Светлограда и сел Петровского МО.

Одно из основных направлений развития колледжа – это подготовка квалифицированных специалистов во взаимодействии с социальными партнерами. Это индивидуальные предприниматели, фермеры, сельхозпредприятия и предприятия торговли. Потенциальные работодатели участвуют в рассмотрении и утверждении учебных планов, профессиональных программ обучения, помогают в реализации образовательного процесса. 
На предприятиях наших партнеров студенты проходят производственную практику, стажировку, что помогает ребятам после окончания обучения трудоустроиться по специальности. По состоянию на 1 апреля 2025 года 60 студентов переведены на индивидуальный учебный план обучения с официальным трудоустройством по рабочим профессиям на предприятиях.
Из базовых предприятий хочу особенно выделить Агрохолдинг «Энергомера» (генеральный директор Поляков Владимир Иванович), в него входят ООО «Хлебороб» и ООО «Добровольное». 
Совместно с агрохолдингом мы разработали программу по подготовке специалистов аграрного профиля, где прописаны этапы профориентационной работы, отбора кандидатов для прохождения стажировки, прохождения производственной практики с наставниками от производства и самостоятельной работы студентов. В селах Константиновское и Добровольное для ребят созданы комфортные условия, и не только бытовые. Это доброжелательное отношение, доверие работать на современной энергонасыщенной технике и, самое главное, заработная плата, которую они получают уже на этапе стажировки. Все вместе это стимулирует наших студентов не только добросовестно проходить производственную практику, но и в дальнейшем трудоустраиваться на предприятия. 
Работа, которая выстроена у колледжа с Агрохолдингом «Энергомера», позволяет хозяйствам закрыть потребность в кадрах. Сейчас в сельхозпредприятиях Агрохолдинга работают 16 наших студентов, 14 проходили стажировку, один из выпускников после прохождения срочной службы в армии вернулся на прежнее место работы в ООО «Добровольное» и в настоящее время работает в должности механика.
Колледж на договорной основе работает с главой КФХ Ладовским М.М. в рамках федеральной проекта «Профессионалитет». Мы совместно возделываем сельскохозяйственные культуры на полях учебного хозяйства. Фермерское хозяйство предоставляет свою материальную базу для закрепления теоретических знаний наших студентов на практике. Это способствует повышению качества профессионального образования и повышению компетентности выпускников сельхозколледжа.
Сотрудничество с базовыми предприятиями на этом не заканчивается. Наши потенциальные работодатели участвуют в культурно - массовых мероприятиях, встречах с родителями, а порой продолжают общение в телефонном режиме напрямую с выпускниками. 

	С 2017 года в нашем колледже началась апробация, а затем и внедрение демонстрационного экзамена. Демонстрационный экзамен — это своего рода ЕГЭ, но только по образовательным программам среднего профессионального образования. В ходе демонстрационного экзамена студенты выполняют практическое задание в условиях реальных или смоделированных производственных процессов. Полученные результаты позволяют экспертной комиссии сделать объективный вывод о готовности выпускника к работе в реальном секторе экономики. Успешная сдача экзамена дает право студенту на присвоение квалификации и получение диплома об образовании.
	В 2024 году ДЭ сдавали 103 студента по специальностям -
Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки);
Информационные системы и программирование;
Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования по 24 человека по каждой специальности;
Строительство и эксплуатация зданий и сооружений – 17 чел.;
Экономика и бухгалтерский учёт (по отраслям) - 14 чел.
Справились с заданиями и получили оценки «Отлично» и «Хорошо» 75 выпускников. 
	В 2025 году на базе колледжа аккредитованы 4 площадки ЦПДЭ специальностям:
38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям);
08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений;
09.02.07 Информационные системы и программирование»
35.02.16 Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования.
Они оснащены современной материально-технической базой в рамках национального проекта «Образование». Это новый энергонасыщенный трактор МТЗ-2022.3, пресс-подборщик рулонного типа, плуг оборотный 4 корпусной, навигационная система, стенд для регулировки форсунок, стенд для регулировки ТНВД, компьютерная техника и тд. В ближайшем будущем площадки ЦПДЭ будут открыты по всем специальностям на базе колледжа. 
В завершении хочу отметить, что все наши выпускники     трудоустраиваются по специальности. Сегодня колледж выполняет свою главную задачу - обеспечивать наш район и Ставропольский край квалифицированными рабочими кадрами и специалистами среднего звена.
Спасибо за внимание.

