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Уважаемые предприниматели и жители  
Петровского муниципального округа!


Администрацией Петровского муниципального округа Ставропольского края в рамках проведения ежегодного мониторинга состояния и развития конкуренции на товарных рынках Петровского муниципального округа  Ставропольского края проводится опрос мнения субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров, работ и услуг о состоянии и развитии конкуренции на товарных рынках нашего округа. По итогам данного исследования будут отобраны наиболее проблемные рынки и разработан перечень мероприятий для содействия развитию конкуренции в округе и крае. 
Пожалуйста, ответьте на ряд вопросов, содержащихся в анкетах, о Вашей удовлетворенности качеством товаров и услуг и ценовой конкуренцией на товарных рынках Петровского муниципального округа, а также оцените уровень конкуренции на этих рынках. Заполнение анкеты займет у Вас около 10–15 минут. Опрос является анонимным, все полученные результаты будут использоваться только в обобщенном виде. 
Заранее благодарим за участие в исследовании! Ваши ответы очень важны для дальнейшей работы по содействию развитию конкуренции на  рынках Петровского муниципального округа Ставропольского края.
[bookmark: _GoBack]Анкету необходимо направить не позднее 15 ноября 2024 года в отдел развития предпринимательства, торговли и потребительского рынка администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края на  адрес электронной почта: torg@petrgosk.ru.
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