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Аналитическая записка
по результатам проведенного мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов Петровского городского округа Ставропольского края, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов за 2022 год


Мониторинг деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов, проведен в соответствии с методическими рекомендациями, разработанными министерством экономического развития Ставропольского края. Данные для проведения мониторинга были предоставлены отделами и органами администрации Петровского городского округа Ставропольского края (далее – городского округа).
По состоянию на 01.01.2023 года количество организаций включенных в реестр хозяйствующих субъектов доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов составило 88 организаций.
Общий объем финансирования данных предприятий за счет бюджетов всех уровней составил 1618092 тыс. рублей, объем выручки хозяйствующих субъектов по итогам деятельности за 2022 год составил 69689 тыс. рублей.
1. Сфера образования.
Система образования городского округа на 01.01.2023 года включает 75 муниципальных образовательных учреждений, в том числе 30 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, 19 муниципальных общеобразовательных учреждений и 24 муниципальных учреждений дополнительного образования, а также 1 учреждение, обеспечивающее деятельность отдела образования администрации Петровского городского округа Ставропольского края путем оказания методической помощи образовательным учреждениям и педагогам Петровского городского округа Ставропольского края.
Суммарная доля участия (собственности) муниципалитета в них составляет 100 % (рынок присутствия хозяйствующих субъектов – местный).
2. Деятельность в сфере культуры и искусства.
На территории Петровского городского округа Ставропольского края деятельность в сфере культуры и искусства осуществляют 18 организаций. Все учреждения являются хозяйствующими субъектами с суммарной долей участия муниципального образования, в которых 100 %, рынок присутствия хозяйствующих субъектов – местный.
3. Физическая культура и спорт.
Это направление представлено 6 предприятиями осуществляющими деятельность в области спорта. Все учреждения являются хозяйствующими субъектами с суммарной долей участия муниципального образования – 100%, рынок присутствия хозяйствующих субъектов – местный.
4. В городском округе сфера по обеспечению безопасности в чрезвычайных ситуациях, прочая представлена одним казенным учреждением - муниципальным казенным учреждением «Аварийно-спасательное формирование Петровского городского округа Ставропольского края», чья деятельность связана со спасательными работами. Суммарная доля участия (собственности) муниципалитета в хозяйствующем субъекте составляет 100%, рынок присутствия хозяйствующих субъектов – местный.
5. По состоянию на 01.01.2023 года сфера предоставления жилищно-коммунальных услуг представлена 
2 учреждениями (муниципальное бюджетное учреждение Петровского городского округа СК «Коммунальное хозяйство» и муниципальное казенное учреждение «Содержание и эксплуатация муниципального имущества».
Суммарная доля участия (собственности) муниципалитета в хозяйствующих субъектах составляет 100%, территориальное наименование рынка – местный;
6. Рынок ритуальных услуг городского округа представлен муниципальным бюджетным учреждением Петровского городского округа СК «Коммунальное хозяйство». Суммарная доля (собственности) муниципалитета составляет 100%, территориальное наименование рынка – местный.
7. В сфере торговли и предоставления бытовых услуг населению в Петровском городском округе свою деятельность осуществляют следующие предприятия:
- муниципальное унитарное предприятие Петровского городского округа Ставропольского края «Центральный рынок»;
- муниципальное унитарное предприятие «Петровского городского округа СК «Торговли и бытового обслуживания»;
Суммарная доля участия (собственности) муниципалитета в данных хозяйствующих субъектах составляет 100%, рынок присутствия хозяйствующих субъектов – местный.
Кроме вышеперечисленных сфер деятельности на территории городского округа осуществляется деятельность еще трех предприятий с долей участия муниципального образования 50 и более процентов:
- муниципальное казенное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Петровском районе Ставропольского края»;
-муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия»;
- Молодежное казенное учреждение «Молодежный центр «Импульс».
Суммарная доля участия (собственности) муниципалитета в хозяйствующих субъектах составляет 100%, рынок присутствия – местный.
Важно отметить, что большинство хозяйствующих субъектов Петровского городского округа Ставропольского края, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов, не имеют конкуренции на рынках со стороны коммерческих организаций.
Реестр хозяйствующих субъектов и результаты мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов Петровского городского округа Ставропольского края, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов, размещены на официальном сайте администрации Петровского городского округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» https://petrgosk.ru//  в разделе «Экономика»/Развитие конкуренции/Информационные документы/.
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