Доклад
первого заместителя главы администрации – начальника управления муниципального хозяйства администрации Петровского городского округа Ставропольского края Бабыкина Александра Ивановича

Благоустройство
Петровский городской округ Ставропольского края активно принимает участие в реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». (СЛАЙД 1)
В период с 2018-2021 гг. на территории округа реализован 5 проектов по благоустройству общественных территорий. Получили новый и современный облик парк «Победы», площадь 50 лет Октября г. Светлограда, ул. Ленина и ул. Тургенева г. Светлограда. 
Также в рамках федерального проекта в 2019 году благоустроены 7 дворовых территорий в г. Светлограде.
 Также в 2022 году администрацией Петровского городского округа Ставропольского края разработана сметная документация и получено положительное заключение экспертизы на благоустройство дворовых территорий по ул. Высотная, № 36-40 и пл. Выставочная, № 34-39 в г. Светлограде. Выполнение работ планируется в дальнейшем.
На территории округа проводится рейтинговое голосование по выбору проектов благоустройства общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке, в котором ежегодно принимают участие тысячи жителей округа. (СЛАЙД 2)
В 2022 году Петровский городской округ не участвовал в реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». На данный момент не реализованы 2 проекта, набравшие большинство голосов по итогам рейтинговых голосований 2021-2022 гг.: (СЛАЙД 3 и 4)
- Благоустройство сквера им. Ю.А. Гагарина по улице Николаенко города Светлограда;

- Благоустройство аллеи по улице 9-е Января города Светлограда,
По объектам разработаны дизайн-проекты, получены положительные заключения экспертизы. Общая стоимость реализации проектов  149,36 млн. руб. В настоящее время с министерством дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края и министерством жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края прорабатывается вопрос их реализации.
В период 2018-2022 гг. на реализацию мероприятий по благоустройству в рамках муниципальной программы израсходовано 180,94 млн. рублей.

Также администрацией на постоянной основе организуются и проводятся субботники с привлечением организаций округа.  За указанный период проведено более 400 субботников, в рамках которых ликвидировано 137 стихийных свалок, высажено более 25000 саженцев деревьев. (СЛАЙД 5)
Дорожная деятельность
В период 2018-2022 гг. на территории Петровского городского округа в рамках дорожной деятельности отремонтировано почти 200 км. автомобильных дорог, в том числе асфальтобетон – 150 км., щебеночное покрытие - 50 км. Также отремонтировано 29 км. тротуаров. Установлено 870 дорожных знаков, обустроены 73 искусственные дорожные неровности, установлено 2,5 км. пешеходного ограждения. Обустроен новый светофорный объект на перекрестке ул. Комсомольская и ул. Шевченко. (СЛАЙД 6)
Выполнен значительный объём работ по летнему и зимнему содержанию автомобильных дорог, в том числе работы по ямочному ремонту, разметке, окашиванию обочин, обрезке и спилу деревьев, кустарников, уборке мусора, срезке и планировки обочин, очистки от снега проезжей части и обочин, обработке проезжей части противогололёдными материалами.

В Петровском городском округе одном из первых в крае была реализована практика инициативного бюджетирования. В период с 2018 по 2022 гг. реализовано 18 проектов, основанных на уличных и квартальных инициативах жителей округа.

С использованием средств краевого бюджета реализовано 13 инициативных проектов, а также 2 проекта за счет средств местного бюджета.
В период 2018-2022 гг. на дорожную деятельность израсходовано 1045,05 млн. рублей из бюджета Петровского городского округа Ставропольского края, в том числе в 2022 году - 278,66 млн. рублей. (СЛАЙД 7)
В 2022 году после долгих подготовительных работ по техническому обследованию, подготовке проектной и сметной документации, прохождению государственной экспертизы начаты работы по реализации проекта «Реконструкция мостового перехода через железную дорогу, путепровод на а/д №5 «Светлоград – Благодарный – Буденновск» в городе Светлограде Петровского городского округа Ставропольского края». (СЛАЙД 8). Стоимость выполнения работ 153,1 млн. рублей. 
На данный момент выполнены работы по демонтажу конструкций путепровода, начаты работы по ремонту земляного полотна, по устройству буронабивных свай, устройству опор фундаментов.

В настоящее время несмотря на имеющиеся сложности, такие как длительный срок согласования «технологических окон» с ОАО «РЖД», продолжительный срок изготовления сборных железобетонных конструкций путепровода, неблагоприятные погодные условия работы по реконструкции путепровода продолжаются. Планируемая дата завершения работ на объекте – 30.06.2023 года.
Также в Петровском городском округе Ставропольского края в целях организации хозяйственной деятельности на территории округа создано муниципальное бюджетное учреждение «Коммунальное хозяйство». 
Предметом деятельности учреждения является: деятельность по благоустройству территории городского округа; предоставление услуг согласно гарантированному перечню услуг по погребению на безвозмездной основе выполнение работ по содержанию, ремонту, реконструкции и строительству автомобильных дорог. Учреждение активно задействовано в исполнении предписаний ОГИБДД, выполнению работ по обращениям жителей округа, поддержанию чистоты и порядка на территории округа. В 2022 году для нужд учреждения в рамках инициативного проекта приобретен мини-погрузчик «Четра» (СЛАЙД 9), ведется работа по обновлению технической и материальной базы учреждения.
Дальнейшие планы
Планируем и дальше продолжить работы по приведению автомобильных дорог в нормативное состояние и реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».
Так в период с 15.04.2023 по 31.05.2023 будет проведено голосование по выбору проектов благоустройства общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2024 году. 
На выбор жителям округа будут представлены 2 проекта:

1. Благоустройство общественной территории, прилегающей к дому культуры № 1 по улице Калинина, 391 города Светлограда; (СЛАЙД 10)
2. Благоустройство парка по улице Советская села Благодатное. (СЛАЙД 11)
Объем дорожного фонда в 2023 году составляет 416,83 млн. рублей.
В рамках дорожной деятельности в 2023 году запланирована реализация 4 инициативных проектов на территории Петровского городского округа Ставропольского края с использованием средств субсидии из краевого бюджета:

- Ремонт тротуара по ул. Ленина и ул. Советской в селе Ореховка;

- Ремонт автомобильной дороги по ул. Новая в поселке Прикалаусский;

- Ремонт дороги по ул. Песчаная в селе Николина Балка;

- Обустройство остановочных павильонов по ул. Шоссейная,                          ул. Техническая, ул. Кисличанская, ул. Правды в городе Светлограде.
Также будет реализован инициативный проект за счет средств местного бюджета:

- Ремонт тротуара по ул. Гагарина в с. Константиновское.
Запланированы работы по ремонту 22,54 км. автомобильных дорог за счет средств субсидии из краевого бюджета. 
Будет продолжена реализация проекта «Реконструкция мостового перехода через железную дорогу, путепровод на а/д №5 «Светлоград-Благодарный-Буденновск» в городе Светлограде Петровского городского округа Ставропольского края».

