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07.04.2023г.
Основные показатели работы учреждений культуры, образовательных учреждений в сфере культуры Петровского городского округа Ставропольского края за 2018-2022 гг.

Сл.1 «Название»: Реализацию приоритетных направлений государственной политики в сфере культуры на территории Петровского городского округа осуществляют 
Сл.2 «Сеть учреждений»: 18 муниципальных учреждений культуры и 2 образовательных учреждения в сфере культуры (или 55 структурных подразделений), в которых трудится 271 человек. Обеспеченность населения учреждениями клубного типа и библиотеками на территории округа составляет 100%.

Сл.3 «Народные коллективы»: В городе и селах округа работает 326 клубных формирований, которые посещают 4 922 человека, 23 коллектива из них носят звание «Народный коллектив самодеятельного художественного творчества». 

Сл.4 «Направления д-ти»: Услугами муниципальных библиотек ежегодно пользуются более 35,5 тыс.человек. Дополнительное образование в сфере культуры получают 657 учащихся. 
Сл.5 «ОКН»: На территории округа расположено 66 объектов культурного наследия, из них 2 федерального и 64 регионального значения. 
Сл.6 «Ремонт ОКН»: Большое внимание в округе уделяется поддержанию объектов культурного наследия в надлежащем состоянии. Так, в 2020 году реставрировано 6 объектов культурного наследия и 5 воинских захоронений на общую сумму 32 млн. 715 тыс. 844  руб. 
Сл.7 «Ремонт воинских захоронений»: Благоустроена прилегающая территория к 5-ти памятникам воинской славы. В 2023 году капитально отремонтируются еще 2 объекта культурного наследия в г.Светлограде и с.Шангала.

Сл.8 «ДК с.Шведино, ДонБалка»: В рамках регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» за 5 прошедших лет на территории округа выполнены капитальные ремонты 2-х Домов культуры, 
Сл.9 «ДШИ»: 2-х образовательных учреждений в сфере культуры (и еще один филиал в с.Константиновское ремонтируется в этом году), 
Сл.10 «Гоф.музей»: 1-го муниципального музея - первого на Ставрополье, 
Сл.11 «Модельная»: модернизирована 1 модельная библиотека (и еще 1 модельная библиотека появится в этом году в с.Шведино).

Сл.12 «Музыкальные инструменты»: В 2022 году приобретены музыкальные инструменты и оборудование для Светлоградской районной детской музыкальной школы.

Сл.13 «Оснащение музеев»: Технически оснащены два муниципальных музея округа на сумму 4 млн. 324 тыс. руб. Приобретены витрины, музейные стеллажи и стенды различной комплектации, системы поддержания и контроля температурно-влажностного режима. 
Сл.14 «Культура Малой Родины»: В рамках федерального проекта «Культура малой Родины» укрепили материально-техническую базу 4 Дома культуры округа на общую сумму     млн     тыс.руб. 
Сл.15 «ДК с.Донская Балка»: В 2022 году на сумму 1 млн. 294 тыс.руб. приобретены новые одежда сцены и театральные кресла для Дома культуры с.Донская Балка.
Сл.16 «МТБ за местные»: Третий год подряд за счет бюджета Петровского городского округа одному Дому культуры округа в год выделяется 1,5 млн. рублей на приобретение звукового оборудования. Так, полностью обновили звуковое оборудование Дома культуры п.Прикалаусский, с.Константиновского, в этом году – Дом культуры с.Донская Балка.
Сл.17 «Местные инициативы»: Ежегодно в рамках Программы развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах преображаются дома культуры, благоустраиваются прилегающие к ним территории, устанавливаются детские площадки. Так, в течение нескольких лет полностью капитально отремонтированы два Дома культуры в селах Ореховка и Просянка.

Сл.18 «Местные инициативы-2022г»:  Отремонтирована кровля в ДК с.Донская Балка, отремонтирован фасад, заменены окна в ДК с.Сухая Буйвола, отремонтирован порог и заменена отмостка в ДК с.Шангала. Общая сумма средств составила     млн    тыс.руб, в том числе в 2022 году – 5 млн 318 тыс.руб
Сл.19 «ЦДК кап.ремонт»:  В рамках государственной программы Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры» с 2019 года осуществлен масштабный капитальный ремонт Центрального Дома культуры города Светлограда на общую сумму 147 млн. 710 тыс. руб., из них ремонтные работы 2022 года составляли 99 млн. 940 тыс. 846 руб.

Сл.20 «ЦДК открытие»:  В 2022 году на средства краевой субсидии в размере 60 млн. 594 тыс. руб. приобретены звуковое, световое и мультимедийное оборудование, механика сцены, одежда сцены и кресла, оргтехника, мебель. 
Сл.21 «Библионочь»: Наравне с современной инфраструктурой культурного пространства важным для нас является и содержательное наполнение Домов культуры, библиотек, музеев, кинозала. 
Сл.22 «Фестивали»: В отремонтированных учреждениях культуры создаются многофункциональные культурные пространства, увеличивается качество и объем оказываемых услуг, и как результат – посещаемость, вовлеченность различных социальных групп в культурную деятельность.
Сл.23 «#НародИармияЕдины»: В округе успешно развивается проектная деятельность. Создана некоммерческая организация Центр социально-культурной инициативы «Светлый град», которой на реализацию различных важных проектов и  мероприятий, оказанию помощи и поддержки незащищенным слоям населения округа, в том числе мобилизованным, только в 2022 году на территорию округа были привлечены грантовые и внебюджетные средства в размере более 2 миллионов рублей.
Сл.24 «Пушкинская карта»: 14 муниципальных учреждений культуры округа реализуют проект «Пушкинская карта», в 2022 году мероприятия по Пушкинской карте посетили 968 молодых людей. С начала 2023 года – уже 1 тыс. 637 чел. 
Сл.25 «ФОТО Пушкинская карта»: Мы призываем всех жителей в возрасте 14-22 лет активно пользоваться данной возможностью, ведь с окончанием ремонта в Центральном Доме культуры города Светлограда у нас появилась площадка для выездных выступлений государственных ансамблей, театров, филармонии, оперетты как регионального, так и Всероссийского уровня. 
Сл.26 «Творческие люди»: В любой отрасли одним из самых важных направлений является работа с кадрами. В рамках регионального проекта «Творческие люди» 51 специалист учреждений культуры округа получил возможность повысить квалификацию в лучших творческих ВУЗах страны. 
Сл.27 «Победители учреждения»: За пять лет существования округа семь учреждений округа признаны лучшими сельскими муниципальными учреждениями культуры. Благодаря оказанной государственной поддержке смогли улучшить свою материально-техническую базу на 100 тысяч каждый.
Сл.28 «Победители работники»: Одиннадцать работников культуры признаны победителями конкурса для предоставления субсидии лучшим работникам муниципальных учреждений культуры, находящихся в сельской местности и получили государственную поддержку в размере 50 тысяч каждый.

Сл.29 «Стипендианты»: Три работника культуры округа стали стипендиатами Губернатора Ставропольского края, а в этом году впервые нашему специалисту Шеину Юрию Васильевичу присуждена премия Губернатора Ставропольского края известным деятелям культуры и искусства края.
Сл.30 «Приоритетные задачи»: Несомненно, в сфере культуры за последние 5 лет существования Петровского городского округа сделано много. Но еще больше предстоит. Приоритетным для нас остается приведение в надлежащее состояние воинских захоронений, памятников, увековечивающих память погибших при защите Отечества в соответствии с требованиями современного общества, достойное увековечение памяти погибших при защите Отечества, улучшение инфраструктуры как сельских, так и городских учреждений культуры (уже разработана необходимая документация на капитальный ремонт 11 зданий). 
Мы же, в свою очередь, надеемся, что современные привлекательные культурные пространства учреждений культуры привлекут как население округа для реализации их творческого потенциала, так и новые профессиональные кадры. 
Спасибо за внимание.
