Слайд 1
Развитие муниципальной системы образования 
Петровского городского округа Ставропольского края за 2018-2022 годы

Слайд 2
Система образования Петровского городского округа представлена всеми типами образовательных организаций, которые постоянно и активно развиваются.

Слайд 3 
Сегодня в системе дошкольного образования 29 детских садов. В округе решена проблема очередности в детских садах, создано достаточное количество мест за счет открытия в предыдущие 5 лет в 2 больших детских садов в г. Светлограде 

Слайд 4

и строительства дополнительного корпуса детского сада на 80 мест в с. Константиновском. 

Слайд 5
Сохранение здоровья детей - одна их главных задач, стоящих перед нами. Особое внимание уделено созданию условий для организации питания в детских садах округа. За средства бюджета округа в нормативное состояние были приведены пищеблоки в 4 детских садах, в нескольких приобретено оборудование.
Из года в год стоимость питания увеличивается, соответственно растут и расходы бюджета округа на эти цели.

Слайд 6 
Развивается в системе дошкольного образования и коррекционная работа. Число воспитанников, охваченных коррекцией отклонений в развитии дошкольников на раннем этапе, ежегодно увеличивается.

Слайд 7
По запросам родителей расширен спектр реализуемых программ за счет введения платных образовательных услуг. Эта работа была начата в 2018 году и уже сейчас в нее включены 7 детских садов округа.

Слайд 8
За последние 5 лет много было сделано для улучшения условий по присмотру и уходу за воспитанниками. Уже в 2019 году во всех детских садах завершена замена старых оконных блоков на новые. В рамках присоединения детского сада №1 «Колобок» масштабный проект по благоустройству территории был проведен в детском саду №38 «Колокольчик» г. Светлограда, на который выделено 9 339,91 тыс. руб. Замена асфальтного покрытия, укладка брусчатки были проведены за последние 5 лет еще в 6 детских садах. По многочисленным просьбам родительской общественности у нового детского сада №48 «Одуванчик» была обустроена большая, удобная парковка.

Слайд 9
Хочется отметить, что одними из первых воспользовались ресурсами инициативного бюджетирования наши дошкольные образовательные организации. По инициативе коллектива детского сада №16 «Березка» и при поддержке жителей с. Ореховка была благоустроена прилегающая к детскому саду территория, установлено новое ограждение.

Слайд 10
Вся созданная система дошкольного образования направлена на обеспечение каждому воспитаннику того уровня развития, 

Слайд 11
который позволил бы ему быть успешным на всех последующих уровнях обучения.

Слайд 12
[bookmark: _GoBack]Сеть муниципальных общеобразовательных организаций состоит из 19 средних школ. Основной задачей школы остается предоставление детям общего образования, а главным показателем являются результаты государственной итоговой аттестации. 

Слайд 13
Ежегодно количество высокобалльных работ на ЕГЭ увеличивается, только в 2022 году 107 работ выполнены с результатом более 80 баллов. Особой гордостью округа стали 2 выпускника, добившихся максимальных 100 баллов. 

Слайд 14
Лучшие выпускники школ ежегодно поощряются медалями, а на традиционном районном бале медалистов все они получают от округа денежное поощрение. За последние 5 лет таких выпускников у нас в округе 204 человека. 

Слайд 15
Кроме обеспечения качественного образования в школах округа осуществляется поддержка одаренных детей. Значимым показателем этого направления работы являются результаты Всероссийской олимпиады школьников. С 2018 года победителями и призерами в ней стали 67 чел. 

Слайд 16

Хорошим ресурсом в достижении высокого качества образования стали региональные проекты, реализуемые в рамках национального проекта «Образование».
С 2019 года в рамках регионального проекта «Современная школа» в округе созданы уже 8 Центров образования «Точка роста». 

Слайд 17
В этих школах отремонтированы учебные кабинеты, создана зона проектной деятельности, приобретена новая ученическая мебель. В результате для учеников создано яркое современное образовательное пространство.

Слайд 18
На эти цели из бюджета округа израсходовано 15 154,98 тыс. руб. Новое учебно-лабораторное оборудование приобретено за счет средств федерального и краевого бюджетов.

Слайд 19
За последние 5 лет в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» новым компьютерным и презентационным оборудованием пополнились кабинеты информатики в 4 школах округа. 

Слайд 20
Улучшается и спортивная инфраструктура школ. Благодаря региональному проекту «Успех каждого ребенка» ежегодно ремонтируется по 1 школьному спортивному залу. Но пока этим проектом охвачены только сельские школы. 

Слайд 21
За счет инициативного проекта в 2022 году в средней школе №13 с. Ореховка появилась современная спортивная площадка. 

Слайд 22
Большинство школ округа построены более 40 лет назад, поэтому имеется потребность в приведении их в соответствие с современными требованиями. В этом направлении есть значительные достижения.
Во всех школах округа еще в 2020 году завершились работы по замене оконных блоков, капитально отремонтирована кровля в 6 школах на общую сумму 23 020,67 тыс. руб. В самой большой сельской школе №11 с. Константиновского в 2018 году был проведен капитальный ремонт 1-го этажа здания основной школы. На ремонт было выделено 4 403,00 тыс. руб. из местного бюджета. 
Краевая программа по благоустройству школьных территорий начала работать с 2019 года, но наш округ включился в эту работу намного раньше. С 2018 года были благоустроены внутридворовые территории в 8 школах на общую сумму 44 625,528 тыс. руб.

Слайд 23
В 2022 году завершился капитальный ремонт в МКОУ СОШ №15                п. Прикалаусского. За 2 года была ликвидирована аварийность части здания, полностью заменены коммуникации, отремонтирована кровля, фасад, выполнена внутренняя отделка кабинетов, заменены полы. Это первая школа в округе, где были выполнены такие масштабные работы. Общая сумма всех работ составила 62 138, 999 тыс. руб.

Слайд 24
Надеемся, что новый проект по модернизации школьных систем образования даст нам возможность в ближайшие 5 лет капитально отремонтировать 16 школ округа и сделать их такими, какими хотят видеть их дети и родители.

Слайд 25
Также как и в детских садах в целях сохранения и укрепления здоровья школьников в течение 5 лет проводилась целенаправленная работа по совершенствованию организации школьного питания. 
В СШ №13 с. Ореховка была капитально отремонтирована столовая, а в других школах приведены в порядок пищеблоки, приобретено оборудование для столовых. 
Бесплатным питанием за счет средств местного бюджета ежегодно охвачено более 1200 учащихся, относящихся к льготным категориям. На эти цели в 2022 году года было израсходовано более 8 млн. рублей (8 173,290 тыс. руб.). 

Слайд 26
Всестороннему развитию ребенка способствует развитая система дополнительного образования. В округе она включает 5 организаций дополнительного образования различной направленности, в которых сохраняется приоритет бесплатности и равного доступа.

Слайд 27
Расширить возможности дополнительного образования помогло включение программ «Точек роста», создаваемых на базе школ.
Дошкольные образовательные организации так же активно включены в реализацию дополнительных общеобразовательных программ. В округе в настоящее время 19 детских садов имеют лицензию на данный вид деятельности. На конец 2022 года был достигнут показатель охвата детей дополнительным образованием 78,48% при среднем краевом 72,91%. 


Слайд 28

Определяющую роль в достижении поставленных перед системой образования задач играет, конечно, педагог, и не случайно 2023 год объявлен Президентом Годом педагога и наставника. В центре внимания - развитие каждого ребёнка страны, но его основа – поддержка каждого педагога.
Все образовательные организации округа обеспечены квалифицированными кадрами, в тоже время достаточно остро стоит проблема старения педагогических кадров. Число вакансий в образовательных организациях с каждым годом увеличивается. 

Слайд 29
Профессиональные конкурсы используются методической службой как средство развития кадрового потенциала, повышения статуса педагога. Главными для всего педагогического сообщества округа традиционно остаются конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года», «Воспитать человека» и «Сердце отдаю детям». Хочется с гордостью отметить, что ежегодно молодые воспитатели округа становятся победителями или призерами краевого этапа всероссийского конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года». В качестве материального стимулирования победители и призеры муниципальных этапов этих конкурсов традиционно получают денежное поощрение администрации Петровского городского округа и территориальной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ Петровского городского округа.

Слайд 30
Хочу отдельно остановиться на мероприятиях по созданию безопасных условий в образовательных организациях, которые находятся в округе, как и в крае, в числе первоочередных. 
Ежегодно проводится обслуживание тревожно-охранной сигнализации. С 1 марта 2022 года организована охрана 34 образовательных организаций сотрудниками частных охранных предприятий. Так же в эти организации приобретены ручные металлоискатели. В 8 школах установлена система видеонаблюдения.
За 5 лет уже в 19 образовательных организациях установлены целостные периметральные ограждения, отвечающие требованиям антитеррористической безопасности. Работа по данному вопросу будет продолжена. 

Слайд 31
Мы кратко подвели итоги предыдущей пятилетки. Всё, что удалось изменить в лучшую сторону, считаю нашим большим общим достижением. 
К сожалению, в ней не удалось решить ряд острых проблем, которым необходимо уделить особе внимание в ближайшее время. 
Во первых, требуется завершить строительство спортзала, мастерской и спортивной площадки в средней школе №5 г. Светлограда, которое по вине недобросовестных подрядчиков ведется с большим нарушение сроков.
Еще необходимо завершить разработку проектно-сметной документации для реконструкции загородного лагеря «Родничок», который по причине аварийности отдельных зданий не функционирует уже 3-ий год.
Так же нужно разработать индивидуальный проект для строительства новой школы на 250 мест в микрорайоне Кисличее               г. Светлограда на месте средней школы №7, часть здания которой признана аварийной. Решение этого вопроса является очень финансово затратным. И надеюсь, потом у нас будет возможность решать еще более трудную задачу- строить новую современную школу.

Слайд 32
Несмотря на трудности и проблемы, с которыми сталкивается муниципальная сфера образования, образование округа находится в режиме развития, эффективно решает задачи, выдвигаемые перед ним обществом и государством. Обеспечение позитивной динамики развития образования, наращивание ресурсов его совершенствования, профессиональное решение проблем, реализация актуальных задач убеждают в готовности муниципальной системы образования к новым качественным изменениям.



