Формы муниципальной поддержки инвестиционной 
деятельности на территории Петровского городского округа Ставропольского края

 Финансовые меры поддержки:
- установление льготных ставок арендной платы по договору аренды земельного участка, находящегося в муниципальной собственности Петровского городского округа  Ставропольского края  и используемого для реализации инвестиционного проекта, который соответствует приоритетным направлениям инвестиционной деятельности на территории Петровского городского округа Ставропольского края. 
Льгота по арендной плате субъектам инвестиционной деятельности предусматривает снижение на 50 процентов ставки арендной платы и предоставляется на срок реализации инвестиционного проекта, который соответствует приоритетным направлениям инвестиционной деятельности на территории Петровского городского округа Ставропольского края, предусмотренного инвестиционным соглашением, с даты заключения инвестиционного соглашения;
       - предоставление муниципальных гарантий в пределах общей суммы предоставляемых муниципальных гарантий. 
Инвесторам, реализующим на территории округа инвестиционные проекты, которые соответствуют приоритетным направлениям инвестиционной деятельности на территории округа, с привлечением банковских кредитов, на конкурсной основе могут быть предоставлены муниципальные гарантии за счет средств бюджета Петровского городского округа Ставропольского края для обеспечения их обязательств перед финансово-кредитными учреждениями.

Перечень и объем предоставляемых муниципальных гарантий устанавливаются решением о бюджете Петровского городского округа Ставропольского края на очередной финансовый год и плановый период.
Нефинансовые меры поддержки инвестиционной деятельности:

- поддержка (направление) ходатайства и обращений в органы государственной власти об оказании содействия инвесторам при реализации инвестиционного проекта, в том числе получения налоговых льгот и других видов государственной поддержки в случаях, порядке и на условиях, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации, Ставропольского края;

- распространение информации о субъекте инвестиционной деятельности;

- консультационное и информационное обеспечение инвестиционной деятельности;

- вовлечения в инвестиционный процесс временно приостановленных свободных объектов, находящихся в муниципальной собственности округа.

