ДОКЛАД 

первого заместителя главы администрации
Петровского городского округа Ставропольского края 

Сухомлиновой Веры Павловны

на заседание комиссии по вопросам создания благоприятных условий для обеспечения прав потребителей в Ставропольском крае
17 апреля 2019 года

по вопросу: «Практика реализации законодательства Российской Федерации в сфере защиты прав потребителей администрацией Петровского городского округа Ставропольского края за 2018 год»
Важнейшим направлением деятельности органов местного самоуправления в сфере защиты прав потребителей является работа с обращениями граждан, оказание содействия жителям города и района в реализации их прав, предусмотренных законодательством о защите прав потребителей. Работа с обращениями граждан велась в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 17.04.2017 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций» предоставлялась информация в Администрацию президента Российской Федерации о результатах рассмотрения обращений граждан и организаций и мерах, принятых по таким обращениям.

Во исполнение краевой программы «Обеспечение защиты прав потребителей в Ставропольском крае на 2018-2022 годы» и в целях создания благоприятных условий для обеспечения защиты прав потребителей на территории Петровского городского округа, администрацией городского округа проводится анализ местного информационного поля, выполняются мероприятия, направленные на усиление информационных ресурсов.

Так, в целях организации открытого информационного пространства на территории округа, удовлетворяющего требования реализации прав граждан на доступ к информации о деятельности органов местного самоуправления, осуществляется наполнение официального сайта администрации Петровского городского округа в сети «Интернет» http://petrgosk.ru.

Мониторинг информационной открытости администрации Петровского городского округа за 2018 год показал, что общее количество информационных сообщений (пресс-релизов, новостей, анонсов, статей), иных материалов (документов, отчетов), отражающих деятельность органов местного самоуправления Петровского городского округа, размещенных на официальном сайте администрации, составило более 2,5 тысяч единиц.

Количество посетителей информационного ресурса администрации в период с 01 января 2018 года по 31 декабря 2019 года – 24 598 человек, количество просмотров – 175 064. 
В целях максимального охвата жителей округа и оперативного доведения до них объективной информации о деятельности администрации округа по решению вопросов местного значения, в том числе о социально-экономическом и культурном развитии территории, иной официальной информации, администрацией созданы аккаунты в социальных сетях «Инстаграм», «Одноклассники», «ВКонтакте», количество подписчиков в которых неуклонно растёт. Ежемесячно количество публикаций в официальных аккаунтах администрации в среднем составляет около 100 единиц в каждом.

В рамках реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» в отчетном году организована работа по обнародованию в сети «Интернет» информации в форме «открытых данных». Всего паспортов наборов данных в 2018 г. опубликовано - 14. Общее количество данных в наборах данных в 2018 г. – 153.
В целях формирования открытого информационного пространства на территории Петровского городского округа в отчетном периоде организовано эффективное взаимодействие администрации с печатными средствами массовой информации, действующими на территории Петровского района (газета «Петровские вести», газета «Вестник Петровского городского округа»), по вопросам освещения деятельности органов местного самоуправления Петровского городского округа.

Газета «Вестник Петровского городского округа» является периодическим печатным изданием Совета депутатов Петровского городского округа Ставропольского края и администрации Петровского городского округа Ставропольского края. Учреждена решением Совета депутатов Петровского городского округа Ставропольского края для опубликования муниципальных правовых актов, обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, доведения до сведения жителей муниципального образования официальной информации о социально-экономическом и культурном развитии Петровского района Ставропольского края, о развитии его общественной инфраструктуры и иной официальной информации.

В целях освещения информации по решению вопросов местного значения, информации о деятельности администрации Петровского городского округа, социально-экономическом и культурном развитии Петровского городского округа Ставропольского края, а также иной официальной информации, администрацией осуществлялось взаимодействие с филиалом государственного бюджетного учреждения Ставропольского края «Издательский дом «Периодика Ставрополья» - редакцией газеты «Петровские вести».

Так, по итогам 2018 года показатели информационной открытости органов местного самоуправления Петровского городского округа, следующие:

в газете «Вестник Петровского городского округа» опубликовано 454 материала (нормативные правовые акты, извещения, объявления и иная информация), отражающих деятельность органов местного самоуправления Петровского городского округа Ставропольского края;

в газете «Петровские Вести» в - 352 информационных материала (пресс-релизы, новости, анонсы, статьи и иные материалы), отражающих деятельность органов местного самоуправления Петровского городского округа Ставропольского края.

Использование данных информационных ресурсов позволило оперативно доносить достоверную информацию до населения, проживающего на территории Петровского района Ставропольского края.

С целью реализации права граждан на обращения на официальном сайте администрации размещены основные положения работы с обращениями граждан, предусмотрена страница «Электронное обращение», содержащая специальную форму, позволяющую гражданам направлять обращения в форме электронного документа. Должностными лицами администрации осуществляется личный прием граждан в соответствии с графиком приема граждан, утвержденным распоряжением администрации, и находящимся в открытом доступе на сайте администрации и информационном стенде в здании администрации.

В 2018 году в администрацию Петровского городского округа Ставропольского края поступило 1047 обращений граждан, из них 121 обращение на «Телефон доверия» главы округа, 820 письменных обращений, 106 граждан принято на личном приеме. 

В 2018 году 66% всех обращений направлено жителями города Светлограда, из сельских населенных пунктов наиболее активными оказались граждане из сел Высоцкого, Константиновского, Донской Балки, Сухой Буйволы, хутора Соленое Озеро. 

Наибольшее количество обращений граждан касалось вопросов ремонта дорог, благоустройства территории населенных пунктов, уличного освещения, качества предоставляемых коммунальных услуг, тарифов на услуги ЖКХ, оказания помощи в спиле деревьев и другие. На все обращения заявителям были направлены ответы в установленные законодательством сроки, при необходимости даны разъяснения по всем интересующим вопросам.

Администрацией городского округа реализуется проект «Школа грамотного потребителя» –специалистами управления муниципального хозяйства проводятся регулярные занятия (каждый четвёртый четверг месяца) для населения округа о правах и обязанностях граждан в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в том числе в рамках реализации на территории Петровского городского округа Ставропольского края федерального проекта «Школа грамотного потребителя». Были проведены 12 занятий на темы: 
          25 января 2018 года – «Из тайного в явное: как спросить с управляющей компании о ее работе за год?»; 
          28 февраля 2018 года – «Мусорная реформа»: старт и перспективы; 
          29 марта 2018 года - «Актуальные вопросы реализации программы капремонта МКД. Энергоэффективный капремонт»; 
          26 апреля 2018 года – «Прямые договоры» в ЖКХ; 
          31 мая 2018 года – «ГИС ЖКХ» инструкция по эксплуатации; 

          28 июня 2018 года - «Государственное регулирование тарифов на коммунальные ресурсы»;
          26 июля 2018 года – «Подготовка многоквартирного дома к отопительному сезону: состав работ и сроки»; 
          30 августа 2018 года – «Порядок предоставления коммунальных услуг: понятие «исполнитель коммунальных услуг», границы ответственности, штрафы»;                            

          27 сентября 2018 года – «Энергосбережение: способы экономии электроэнергии в быту»; 
          25 октября 2018 - «Содержание общего имущества в многоквартирном доме и капитальный ремонт»; 
          29 ноября 2018 года - «Переход на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами»; 
          27 декабря 2018 года – «Оплата коммунальных ресурсов по показаниям приборов учета».

          Специалистами отделов и органов администрации городского округа ежегодно, оказывается, бесплатная юридическая помощь в рамках Единых дней оказания бесплатной юридической помощи, проводимых Ставропольским региональным отделением общероссийской общественной организации «Ассоциации юристов России». В 2018 году за бесплатной юридической помощью обратилось 456 потребителей, в т.ч. по правовому консультированию 445 и 11 - за помощью при составлении документов правового характера.
              С целью информирования и повышения правовой грамотности субъектов предпринимательства  руководителям хозяйствующих субъектов и индивидуальным предпринимателям в прошедшем году оказано более 265 консультаций.
              В администрации городского округа на стенде размещаются информационные материалы, которые подбираются с учётом их актуальности и своевременности.
              Одним из важных направлений в обеспечении защиты прав потребителей считаем  пресечение  стихийной торговли,  которая создает потенциальную опасность жизни и здоровью граждан, особенно в условия летнего сезона. 

В рамках борьбы со стихийными рынками нами проводится следующая работа:

нарушители привлекаются к административной ответственности; 

через средства массовой информации, официальный сайт администрации население городского округа информируется об опасности приобретения продуктов на стихийных рынках;

в местах организации стихийных рынков размещены баннеры и информационные таблички «Стихийная торговля запрещена!», «Не приобретайте продукты на стихийных рынках. Это опасно для здоровья»;
          организуются дополнительные торговые места для торгующих.

Рейдовые мероприятия проводятся совместно с сотрудниками полиции, специалистами ветслужбы, так в 2018 году всего проведено 175 мероприятий, по результатам которых составлено 53 протокола об административном правонарушении по ст. 9.4 Закона Ставропольского края «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае». 

В целях перемещения торгующих со стихийных рынков, в администрации городского округа разработаны и утверждены План мероприятий и График организации ярмарок на территории Петровского городского округа, Порядок предоставления торговых мест на ярмарках для продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Петровского городского округа и Схема размещения нестационарных торговых объектов. Для социально незащищенных категорий населения предусмотрены торговые места без взимания платы для реализации излишков плодоовощной продукции, выращенной на приусадебных участках и участках, предназначенных для садоводства и огородничества.  
         Работа администрации городского округа в сфере защиты прав потребителей проводится в тесном контакте с территориальным отделом Роспотребнадзора. Так в 2018 году специалистами роспотребнадзора проведено 17 консультаций по фактам нарушения прав потребителей; рассмотрено 3 обращения граждан в досудебном порядке.  Еженедельно по понедельникам и пятницам с 14-00 до 16-00 час. организовано предоставление консультационной помощи в области защиты прав потребителей.
Отделом образования и образовательными организациями городского округа во всех 19 общеобразовательных организациях округа реализуются мероприятия, которые предусматривают формирование гражданской позиции выпускника как активного и ответственного члена российского общества, осознающего свои конституционные права и обязанности, уважающего закон и правопорядок, обладающего чувством собственного достоинства, осознанно принимающего традиционные национальные и общечеловеческие гуманистические и демократические ценности. 

Обобщенная модель формирования представлена следующим образом. 

Программы учебных предметов история, обществознание, экономика, право, география, литература, содержат элементы правовых знаний, в том числе и знания прав потребителей. В рамках учебного предмета "Экономика" обеспечивается понимание значения этических норм и нравственных ценностей в экономической деятельности отдельных людей и общества. В рамках учебного предмета "Право" обеспечивается владение знаниями о правонарушениях и юридической ответственности, формирование основ правового мышления. На уроках изучаются правовые документы и тексты законов, используются игровые технологии, моделирующие различные ситуации. Используются домашние задания с привлечениями дополнительной литературы и интернет- ресурсов для более глубокого усвоения данной тематики.
В ноябре 2018 года в образовательные организации Петровского городского округа приняли участие в мониторинге результатов внедрения в процесс обучения элементов дополняющих основные образовательные программы начального, общего основного общего и среднего общего образования положениями связанными с формированием антикоррупционного мировоззрения и повышением общего уровня правосознания и правовой культуры граждан. По результатам мониторинга можно констатировать, что все общеобразовательные организации включили в основные образовательные программы данные вопросы, создали условия для включения участников образовательной деятельности в различные формы правового воспитания.

При реализации спецкурсов, факультативных и элективных дисциплин обществоведческой и правовой направленности обеспечивается возможность расширения объемов учебной работы обучающихся, связанной с формированием развитого правосознания, осуществлением профориентационной деятельности. 

Обучающиеся включаются в систему правового образования, в том числе через Программу правового просвещения, разработанную совместно с сотрудниками прокуратуры. Прокуратурой района 18.03.2019 с целью повышения правовой грамотности школьников старших классов в сфере защиты прав потребителей для учащихся МКОУ СОШ № 2 г. Светлограда организовано и проведено мероприятие в форме лекции на тему «Умеем ли мы защищать свои права», в ходе которого присутствующим школьникам, а также преподавателям учреждения разъяснены права в указанной сфере, в том числе особенности осуществления онлайн-платежей, продажи товаров дистанционным способом, в интернет-магазинах; среди присутствующих распространены тематические правовые памятки.
Кроме того, общеобразовательные организации Петровского городского округа приняли участие во Всероссийской неделе финансовой грамотности. Всего проведено мероприятий - 74 мероприятия, на которых присутствовало 2525 человек из них:

-  лекций – 11 -657 учащихся;

-  викторин -3 – 50 учащихся;

- деловые игры – 3 – 82 учащихся;

- экскурсии в банк – 3 – 83 учащихся;

- онлайн-уроков – 8 – 161 учащийся;

- практикумы – 2 – 59 учащихся;

- родительское собрание – 1 – 55 учащихся;

- консультации работников сбербанка – 2 – 38 учащихся;

- линейка безопасности – 1-20 учащихся;

- классные часы – 4 – 90 учащихся;

- спектакль – 1 – 22 учащихся;

- круглый стол – 1 – 21 учащийся;

- другие мероприятия – 14 – 507 учащихся.

Просвещение по вопросу прав потребителей реализуются и в процессе проведения школьных и муниципальных олимпиад по истории, обществознанию, праву, по правам потребителей, в различных конкурсах (плакатов, презентаций) по антикоррупционной тематике. 12 обучающихся общеобразовательных организаций являются участниками Всероссийской олимпиады по обществознанию «Фемида».  
Всего в олимпиадах, связанных с вопросами защиты прав потребителей, участвовали 76 учащихся.
С целью выявления и распространения наиболее эффективных педагогических практик, направленных на повышение финансовой грамотности школьников на территории   Петровского городского округа в образовательных организациях, реализующих образовательные программы в рамках обязательного предмета «Обществознание» или «Экономика». В рамках дополнительных или элективных уроков  проведен районный этап Всероссийского конкурса  лучших методических разработок, в котором приняли участие муниципальные бюджетные общеобразовательные учреждения с рабочей программой и методической разработкой урока «Коммунальные расходы и их учет (практическая работа), «Налоги и виды налогов», «Семья как потребитель», «Налоговые вычеты и как их вернуть в семейный бюджет». 

Большое внимание уделено организации работы официальных сайтов отдела образования и образовательных организаций, как основного информационного ресурса, обеспечивающего открытость их деятельности.  Во всех образовательных организациях на официальных сайтах выделены специальные разделы, где размещены отчётные материалы, в том числе – отчёт о результатах самообследования, отчёты о привлечении и расходовании внебюджетных средств, нормативные документы, локальные акты,  памятки, наглядный, есть раздел «Обратная связь», дающий возможность задать интересующие вопросы администрации образовательной организации и анкета об удовлетворенности образовательными услугами в данной образовательной организации.
В рамках проведения мероприятий, посвящённых Всемирному дню защиты прав потребителей, а также в целях просвещения и информирования населения по вопросам защиты прав потребителей волонтерами Молодежного центра «Импульс» проведены информационные акции «Волонтеры на защите прав потребителя», «Осторожно, мошенники!». В ходе акций жителям округа волонтеры раздавали памятки «Что нужно знать о покупках в интернет-магазинах», чтобы не стать жертвой мошенников. Всего было роздано более 300 памяток.
В целях формирования финансовой культуры и навыков эффективного управления личными финансами, способствующих в конечном счете финансовой безопасности и будущему благосостоянию молодежи проведены тематические уроки для учащихся общеобразовательных учреждений, приуроченных к государственному профессиональному празднику «День финансиста».

Финансовым управлением за 2018 год были проведены 8 семинаров и консультационных встреч муниципального уровня по различным вопросам финансово-бюджетной политики. В проведении данных мероприятий принимали участие специалисты финансового управления, начальники отделов управления по делам территорий администрации городского округа, главные распорядители бюджетных средств, муниципальные служащие, специалисты муниципальных учреждений городского округа.

 В рамках реализации основного мероприятия «Размещение на официальном сайте администрации Петровского городского округа Ставропольского края актуальной, достоверной, доступной информации о состоянии муниципальных финансов Петровского городского округа Ставропольского края» своевременно и в полном объеме размещена информация на официальном сайте администрации Петровского городского округа Ставропольского края на странице «Управление финансами» в разделах: «Открытый бюджет для граждан» и «Интерактивный бюджет для граждан». Вышеуказанные разделы предназначены для информирования граждан:

- об основах бюджетного процесса;

- о макроэкономических показателях, используемых при составлении проекта решения о бюджете;

- об общих характеристиках доходов и расходов бюджета;

- о муниципальных программах; 

- о макроэкономических условиях исполнения бюджета;

- об источниках финансирования дефицита бюджета;

- об исполнении бюджета по доходам;

- об исполнении бюджета по расходам;

- иная полезная информация.

Для обеспечения прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса для общества финансовым управлением в разделе «Открытый бюджет для граждан» размещались бюджетные данные в доступном для понимания широкими слоями общества виде. Особое внимание уделено отчетам для граждан, которые не предполагают подробной детализации, но дают общее представление о бюджете в удобной форме. Предусмотрена возможность изучения взаимосвязи основных параметров бюджета и фиксации собственных инициатив по изучению параметров бюджета в условиях заданных бюджетных ограничений.

Осуществление мониторинга «бюджетных моделей» граждан позволяет лучше понять потребности гражданского общества и в зависимости от остроты поднимаемых проблем корректировать финансовую политику городского округа.

Разработанный в рамках проекта «Интерактивный бюджет для граждан» цифровой сервис позволяет повысить финансовую грамотность населения, повысить обратную связь по вопросам бюджетной политики округа, собрать предложения по бюджетным инициативам граждан на перспективу.
