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	Рассмотрев информацию отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Петровского городского округа Ставропольского края о ходе выполнения Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия и государственной программы Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства» в Петровском городском округе Ставропольского края в 2021 году, администрация Петровского городского округа Ставропольского края 


ПОСТАНОВЛЯЕТ:


1. Информацию отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Петровского городского округа Ставропольского края о ходе выполнения Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия и государственной программы Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства» (далее Государственная программа и государственная программа  Ставропольского края) в Петровском городском округе Ставропольского края в 2021 году принять к сведению.

2. Отделу сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Петровского городского округа Ставропольского края продолжить работу по реализации в Петровском городском округе мероприятий, предусмотренных Государственной программой и государственной программой Ставропольского края, в пределах своей компетенции.

3. Рекомендовать сельскохозяйственным товаропроизводителям Петровского городского округа Ставропольского края:
3.1. Продолжить работу по совершенствованию структуры посевных площадей.
3.2. Уделять особое внимание работе по обеспечению рационального использования земель сельскохозяйственного назначения.
3.3. Активизировать работу по развитию мелиорации земель сельскохозяйственного назначения.
3.4. Продолжить работу по увеличению численности поголовья крупного рогатого скота специализированных мясных пород и помесного скота, полученного от скрещивания со специализированными мясными породами и увеличению численности племенного условного маточного поголовья сельскохозяйственных животных в сельскохозяйственных организациях Петровского городского округа.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации – начальника управления муниципального хозяйства администрации Петровского городского округа Ставропольского края Бабыкина А.И.

5. Настоящее постановление  вступает в силу со дня подписания.


Глава Петровского
городского округа
Ставропольского края                                                                    А.А.Захарченко





















ИНФОРМАЦИЯ

о ходе выполнения Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия и государственной программы Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства» в Петровском городском округе Ставропольского края в 2021 году

Реализация мероприятий Государственной программы осуществляется в рамках Соглашения, заключенного между Министерством сельского хозяйства Ставропольского края и администрацией Петровского городского округа Ставропольского края о сотрудничестве от 28 марта 2019 г. № 05/19 (далее - Соглашение). Соглашением предусмотрены динамика и прогноз развития сельского хозяйства Петровского городского округа, а также целевые индикаторы реализации мероприятий Государственной программы (далее - целевые индикаторы).
Общий объем финансирования мероприятий Государственной программы на территории Петровского городского округа в  2021 году составил 128807 тыс. рублей.
По данным отчетов за 9 месяцев 2020 года прибыль от всей хозяйственной деятельности (до налогообложения) составила 1474323 тыс. рублей. Уровень рентабельности всей хозяйственной деятельности до налогообложения составил 59%. 
Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве по итогам 9 месяцев 2021 по данным анализа производственно-финансовой деятельности сельскохозяйственных предприятий составила 39093 рублей, что выше целевого индикатора на 2% (38327).
Для увеличения эффективности растениеводства администрацией Петровского городского округа Ставропольского края и сельхозтоваропроизводителями настойчиво и последовательно проводится работа по совершенствованию структуры посевных площадей, диверсификации производства продукции в направлении насыщения севооборотов высоколиквидными и наиболее прибыльными культурами, с внедрением современных технологий их возделывания, сортов и гибридов. 
Благодаря стараниям земледельцев в 2021 году, по предварительным данным, в первоначально оприходованном весе валовой сбор зерновых и зернобобовых культур включая кукурузу на зерно, при средней урожайности 39,2 ц/га (в 2020 году 190,6 тыс. тонн при средней урожайности 17,9  ц/га) составил   480,2 тыс. тонн, при целевом индикаторе 376,0 тыс. тонн., что выше индикатора на 27,7 %
	Вместе с тем в округе сохраняются значительные резервы в повышении эффективности зернового производства. Они, прежде всего в совершенствовании севооборотов. Кроме того, особое внимание следует обратить на обеспечение поддержания и повышения плодородия почвы на высоком уровне, улучшение подготовки почвы, а также эффективную защиту растений от болезней, вредителей и сорняков. 
	Совершенствование структуры посевных площадей должно быть продолжено. В соответствии с целевым индикатором, определенным Соглашением, удельный вес площади посевов сельскохозяйственных культур, засеваемой элитными семенами, в общей площади посевов зерновых и зернобобовых культур в 2021 году в Петровском городском округе должен составлять 8,5 %. По итогам  2021 года этот показатель в Петровском городском округе составил  11,3 %.
Зерновое производство является основным источником получения доходов для большинства сельскохозяйственных товаропроизводителей округа, поэтому в целях поддержания почвенного плодородия сельскохозяйственными товаропроизводителями было внесено 10,6 тыс. тонн минеральных удобрений в действующем веществе. Удобренная площадь составила 80%. Органических удобрений внесено 413,1 тыс. тонн на площади около 90 тыс. га
Соглашением было определено, что площадь виноградных насаждений в плодоносящем возрасте должна составить 0,61 тыс. га, фактическое выполнение составило 0,62 тыс. га, что выше индикатора на 1,6%.
Площадь закладки многолетних плодовых и ягодных насаждений в Петровском городском округе в 2021году составила 0,04 тыс. гектаров, что соответствует целевому индикатору. 

Валовой сбор овощей открытого грунта в сельскохозяйственных организациях, К(Ф)Х, включая индивидуальных предпринимателей  составил 5, 7тыс. тонн. Целевой  индикатор  выполнен на 475 %.
Соглашением доведены значения целевого индикатора по валовому сбору картофеля в сельскохозяйственных организациях, К(Ф)Х, включая индивидуальных предпринимателей  показатели перевыполнен в 21 раз и составил 4,22 тыс. тонн (по плану 0,20 тыс. тонн).
Основные мероприятия по развитию животноводства в Петровском городском округе, определенные Соглашением, были направлены на увеличение производства скота и птицы, молока, а также поголовья крупного рогатого скота специализированных мясных пород и поместного скота, полученного от скрещивания со специализированными мясными породами.
В 2021 году численность племенного условного маточного поголовья сельскохозяйственных животных в сельскохозяйственных организациях составила 1,0 тыс. условных голов, что соответствует плановому значению целевого индикатора определенного соглашением, численность молочных коров в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, включая индивидуальных предпринимателей составляет 1,53 тыс. голов, что на  9 процентов больше запланированного индикатора.
Производство молока в хозяйствах всех категорий составило 27,1 тыс. тонн, что составляет 169процентов от индикатора.
Численность маточного поголовья овец и коз составляет 1,53 тыс. голов, что больше  целевого индикатора  (1,5) тыс. голов) на 2%.
	Поголовье крупного рогатого скота специализированных мясных пород и помесного скота, полученного от скрещивания со специализированными мясными породами, составило 0,53тыс. голов, при целевом индикаторе 2,0 тыс. голов.
В Петровском городском округе за 2021 г. объем производства скота и птицы на убой  (в живом весе) в хозяйствах всех категорий составил 27,9 тыс. тонн, что на 2,5 тыс. тонн больше целевого индикатора, определенного соглашением.(25,4 тыс. тонн)
Работа отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Петровского городского округа Ставропольского края по выполнению мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия и государственной программы  Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства» в Петровском городском округе в 2022 году будет продолжена.



Начальник отдела сельского хозяйства
и охраны окружающей среды администрации
Петровского городского округа
Ставропольского края                                                                                    В.Б.Ковтун

