Обоснование необходимости реализации проекта постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Положения о межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с оказанием государственной социальной помощи на основании социального контракта населению Петровского муниципального округа Ставропольского края»

	Настоящий проект постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Положения о межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с оказанием государственной социальной помощи на основании социального контракта населению Петровского муниципального округа Ставропольского края»  подготовлен в связи с переименованием администрации Петровского городского округа Ставропольского края на «администрация Петровского муниципального округа Ставропольского края». 
Положения проекта нормативного правого акта не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на  конкуренцию и не содержит норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.
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