Обоснование необходимости реализации проекта постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Положения о межведомственной комиссии  по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, входящих в состав муниципального жилищного фонда, а также частного жилищного фонда, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий доступности их для инвалидов на территории Петровского муниципального округа Ставропольского края»

	Настоящий проект постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Положения о межведомственной комиссии  по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, входящих в состав муниципального жилищного фонда, а также частного жилищного фонда, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий доступности их для инвалидов на территории Петровского муниципального округа Ставропольского края»  подготовлен в связи с переименованием администрации Петровского городского округа Ставропольского края на «администрация Петровского муниципального округа Ставропольского края». 
Положения проекта нормативного правого акта не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на  конкуренцию и не содержит норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.
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