Обоснование необходимости реализации
проекта постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Петровского муниципального округа Ставропольского края муниципальной услуги «Предоставление решения о согласовании архитектурно-градостроительного облика объекта»» 

[bookmark: _Hlk20488291][bookmark: _GoBack]Проект постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Петровского муниципального округа Ставропольского края муниципальной услуги «Предоставление решения о согласовании архитектурно-градостроительного облика объекта» (далее – проект постановления) разработан в связи с принятием Федерального закона от 29 декабря 2022 г. № 612-ФЗ, который внес изменения в Градостроительный кодекс Российской Федерации (далее -  Градостроительный кодекс), в том числе путем дополнения  Градостроительного кодекса статьей 40.1 которой установлено, что архитектурно-градостроительный облик объекта капитального строительства подлежит согласованию с уполномоченным органом местного самоуправления при осуществлении строительства, реконструкции объекта капитального строительства в границах территорий, предусмотренных частью 5.3 статьи 30 Градостроительного кодекса.
Изменение функций (полномочий, обязанностей, прав) органов и отделов администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края, а также порядка их реализации в связи с принятием предлагаемого правового регулирования не предусматривается.
Положения проекта нормативного правого акта не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на конкуренцию и не содержит норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.



Начальник отдела планирования
территорий и землеустройства –
главный архитектор администрации
Петровского муниципального округа 
Ставропольского края                                                                       Г.П.Русанова
