Обоснование
реализации решений, предлагаемых проектом постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении перечня муниципальных и государственных услуг, предоставляемых администрацией Петровского муниципального округа Ставропольского края»

Настоящий проект Постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении перечня муниципальных и государственных услуг, предоставляемых администрацией Петровского муниципального округа Ставропольского края» разработан в связи с утверждением протоколом заседания рабочей группы по снижению административных барьеров и повышению доступности и качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Ставропольском крае краевой межведомственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Ставропольского нового рекомендуемого типового перечня муниципальных услуг.
Проектом постановления утверждается перечень муниципальных и государственных услуг, предоставляемых администрацией Петровского муниципального округа Ставропольского края.
Положения проекта нормативного правого акта не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на конкуренцию и не содержит норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.
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