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[bookmark: _Hlk63068334][bookmark: _Hlk57706787][bookmark: _Hlk57703854]реализации решений, предлагаемых проектом постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменений в муниципальную программу Петровского муниципального округа Ставропольского края «Социальное развитие», утвержденную постановлением администрации Петровского городского округа Ставропольского края от 13 ноября 2020 г. № 1566»


Настоящий проект постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменений в муниципальную программу Петровского муниципального округа Ставропольского края «Социальное развитие», утвержденную постановлением администрации Петровского городского округа Ставропольского края от 13 ноября 2020 г. № 1566» разработан в связи с принятием решения Совета депутатов Петровского муниципального округа Ставропольского края от 30 мая 2024 г. № 45 «О внесении изменений в решение Совета депутатов Петровского муниципального округа Ставропольского края от 14 декабря 2023 г. № 124 «О бюджете Петровского муниципального округа Ставропольского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов», в соответствии со сводным годовым докладом о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ Петровского городского округа Ставропольского края за 2023 год, утвержденным постановлением администрации Петровского муниципального округа от 23 апреля 2024 г. № 701, и, следовательно, возникшей необходимостью корректировки муниципальной программы Петровского муниципального округа Ставропольского края «Социальное развитие» (далее – Программа).
Изменения в Программу подготовлены в соответствии с пунктами 32 и 33 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Петровского муниципального округа Ставропольского края, утвержденного постановлением администрации Петровского городского округа Ставропольского края от 11 апреля 2018 года № 528.
Положения проекта постановления не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на конкуренцию и не содержит норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.

