Обоснование

необходимости реализации проекта постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Уведомительная регистрация трудовых договоров, заключенных (прекращенных) работодателей — физическим лицом, не являющимися индивидуальным предпринимателем, с работником»
Настоящий проект постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Уведомительная регистрация трудовых договоров, заключенных (прекращенных) работодателей — физическим лицом, не являющимися индивидуальным предпринимателем, с работником» подготовлен в связи с  Законом Ставропольского края от 26 мая 2023 № 43-кз «О наделении Петровского городского округа Ставропольского края статусом муниципального округа», Уставом Петровского муниципального округа Ставропольского края Петровский городской округ наделен статусом муниципального округа. В целях приведения в соответствие с действующим законодательством правовых актов возникла необходимость в подготовке проекта постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Уведомительная регистрация трудовых договоров, заключенных (прекращенных) работодателей — физическим лицом, не являющимися индивидуальным предпринимателем, с работником»
Положения проекта нормативного правого акта не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на конкуренцию и не содержат норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.
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