Обоснование
реализации решений, предлагаемых проектом постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края 
«О создании, содержании и использовании запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств для обеспечения мероприятий по гражданской обороне в Петровском муниципальном округе Ставропольского края»

[bookmark: _GoBack]В соответствии с федеральными законами от 12 февраля 1998 года    № 28-ФЗ «О гражданской обороне», от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ         «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2003 года № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», в целях совершенствования нормативно правовой базы в администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края, возникла необходимость в подготовке данного проекта постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «О создании, содержании и использовании запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств для обеспечения мероприятий по гражданской обороне в Петровском муниципальном округе Ставропольского края» (далее - проект постановления).
Положения проекта постановления не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на конкуренцию и не содержит норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.
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