Обоснование
реализации решений, предлагаемых проектом постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Положения о Почетной грамоте администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края»


В соответствии с Законом Ставропольского края от 26 мая 2023 № 43-кз «О наделении Петровского городского округа Ставропольского края статусом муниципального округа», Уставом Петровского муниципального округа Ставропольского края Петровский городской округ наделен статусом муниципального округа. В связи с этим возникла необходимость в приведении в соответствие с действующим законодательством правового акта администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Положения о Почетной грамоте администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края» (далее - проект).
Проект регулирует порядок награждения Почетной грамотой администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края за заслуги в развитии экономики, социальной сферы, государственного и муниципального управления, укрепления законности и правопорядка, в иных областях деятельности, направленной на социально - экономическое развитие Петровского муниципального округа Ставропольского края, обеспечение благополучия населения Петровского муниципального округа Ставропольского края.
Положения проекта постановления не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на конкуренцию и не содержит норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.
