Обоснование
реализации решений, предлагаемых проектом постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «О медали «100 лет Петровскому району Ставропольского края»


В соответствии с Уставом Петровского муниципального округа Ставропольского края и в связи с празднованием 100-летия Петровского района Ставропольского края возникла необходимость в подготовке проекта правового акта администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «О медали «100 лет Петровскому району Ставропольского края» (далее - проект).
Проект регулирует порядок награждения медалью «100 лет Петровскому району Ставропольского края» жителей муниципального округа, Ставропольского края и других граждан Российской Федерации за общепризнанные, широко известные в муниципальном округе и крае достижения и заслуги в области экономики и строительства, жилищно-коммунального хозяйства и социальной сфере, в осуществлении мер по обеспечению законности, прав и свобод граждан, а также других областях трудовой деятельности.
Положения проекта постановления не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на конкуренцию и не содержит норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.
