ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Совета депутатов Петровского муниципального округа Ставропольского края «О несении изменений в Устав Петровского муниципального округа Ставропольского края»

Проект решения Совета депутатов Петровского муниципального округа Ставропольского края «О несении изменений в устав Петровского муниципального округа Ставропольского края» подготовлен в целях приведения устава Петровского муниципального округа Ставропольского края, принятого решением Совета депутатов Петровского городского округа Ставропольского края от 07 сентября 2023 г. №86, в соответствие с федеральным законодательством.
Так вопросы местного значения по организации и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью дополнены участием в реализации молодежной политики, разработкой и реализацией мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработкой и реализацией муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организацией и осуществлением мониторинга реализации молодежной политики в муниципальном округе.
Вопрос местного значения по созданию, развитию и обеспечению охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории муниципального округа исключен.
[bookmark: _GoBack]Вопрос местного значения по организации мероприятий по охране окружающей среды в границах муниципального округа дополнен организацией и проведением в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды общественных обсуждений планируемой хозяйственной и иной деятельности на территории муниципального округа.
Вопрос местного значения по осуществлению в пределах, установленных водным законодательством Российской Федерации, полномочий собственника водных объектов, установлению правил использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд и информированию населения об ограничениях использования таких водных объектов, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам дополнен установлением правил использования водных объектов для рекреационных целей.
Вопросы местного значения дополнены осуществлением учета личных подсобных хозяйств, которые ведут граждане в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003 года № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», в похозяйственных книгах.
	Исключительную компетенцию Совета депутатов по согласованию назначения на должность первых заместителей, заместителей главы администрации муниципального округа исключить, так как в соответствии Федеральным законом от 22.07.2024 N 209-ФЗ "О внесении изменения в статью 37 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" данное право у представительного органа возникает только в соответствии с законом субъекта Российской Федерации. На сегодняшний день подобный закон в Ставропольском крае не принят.
	Устав дополняется новым основанием для удаления главы в отставку и основанием досрочного прекращения полномочий депутата Совета депутатов муниципального округа, а именно: приобретения ими статуса иностранного агента. И еще одним основанием для удаления главы в отставку- систематическое недостижение показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.
Устав дополнен новой статьей, которая предусматривает гарантии осуществления полномочий председателя контрольно –счетной палаты муниципального округа, которые устанавливаются не ниже уровня гарантий, установленных для муниципальных служащих, замещающих высшие должности муниципальной службы в Ставропольском крае.
Статья 61 Устава «Владение, пользование и распоряжение муниципальным имуществом муниципального округа» дополняется обязанностью для органов местного самоуправления осуществлять передачу в безвозмездное владение и пользование объекты электросетевого хозяйства, находящихся в муниципальной собственности, системообразующей территориальной сетевой организации или территориальной сетевой организации, действующих в границах субъекта Российской Федерации, в случаях, порядке и на условиях, которые установлены законодательством Российской Федерации об электроэнергетике.
Статья 77 Ответственность главы муниципального округа перед государством дополнена следующими полномочиями губернатора Ставропольского края:
Губернатор Ставропольского края вправе вынести предупреждение, объявить выговор главе муниципального образования за ненадлежащее исполнение или неисполнение обязанностей по обеспечению осуществления органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и (или) законами Ставропольского края.
Губернатор Ставропольского края вправе отрешить от должности главу муниципального образования в случае, если в течение месяца со дня вынесения губернатором Ставропольского края предупреждения, объявления выговора главе муниципального образования в соответствии с частью 3 настоящей статьи главой муниципального образования не были приняты в пределах своих полномочий меры по устранению причин, послуживших основанием для вынесения предупреждения, объявления выговора.

