Обоснование необходимости реализации
проекта постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «О подготовке и проведении пожароопасного сезона в населенных пунктах Петровского муниципального округа Ставропольского края, подверженных угрозе ландшафтных (природных) пожаров» 

Настоящий проект постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «О подготовке и проведении пожароопасного сезона в населенных пунктах Петровского муниципального округа Ставропольского края, подверженных угрозе ландшафтных (природных) пожаров» (далее – постановление) разработан в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации» в целях организации работы по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов Петровского муниципального округа Ставропольского края, предупреждению возникновения угрозы ландшафтных (природных) пожаров населенным пунктам в период пожароопасного сезона.
Изменение функций (полномочий, обязанностей, прав) органов и отделов администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края, а также порядка их реализации в связи с введением предлагаемого правового регулирования не предусматривается.
Положения проекта нормативного правого акта не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на  конкуренцию и не содержит норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.
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