Доклад

о ходе выполнения мероприятий по соблюдению правил благоустройства, обеспечению чистоты и порядка на территории
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Благоустройство и озеленение является важнейшей сферой деятельности органов местного самоуправления. Именно в этой сфере создаются те условия для населения, которые обеспечивают высокий уровень жизни.
В целях обеспечения чистоты и порядка на территории Петровского муниципального округа Ставропольского края, администрацией утвержден план мероприятий по соблюдению правил благоустройства, который включает в себя:
-санитарную уборку территорий;
-приведение в порядок памятных и мемориальных мест;
-ликвидацию несанкционированных свалок, вывоз мусора;
-посадку цветов, деревьев и кустарников;
-ремонт и приведение в нормативное состояние улично-дорожной сети.
При выполнении комплекса мероприятий значительно улучшается экологическое состояние и внешний облик города и населенных пунктов, создаются более комфортные микроклиматические, санитарно-гигиенические и эстетические условия на улицах, площадях, в парках, скверах.
В целом по Петровскому муниципальному округу проведено 
311 субботников по благоустройству территорий, 195 из которых в рамках экологической акции «Сохраним природу Ставрополья». 
В субботниках ежегодно принимают участие жители, коллективы предприятий и организаций, работники жилищно-коммунальных служб (всего 2583 человека). Вывезено мусора более 1430 м³. Также были проведено 
11 мероприятий по обеспечению чистоты береговых полос водных объектов общего пользования, расположенных на территории Петровского муниципального округа Ставропольского края, в рамках которых убрано и вывезено около 58 м³ бытового мусора.
Ход субботников и отчеты регулярно освещались в социальных сетях.
Кроме того, сотрудниками МБУ «Коммунальное хозяйство» дважды в неделю проводятся работы по вывозу мусора с контейнерных площадок.
В 2024 г. на территории Петровского муниципального округа Ставропольского края выявлено и ликвидировано 28 стихийных свалок.
В порядок приведены братские могилы, воинские захоронения, мемориалы, очищены прилегающие территории от мусора и сорной растительности. На протяжении всего отчетного периода осуществлялся вывоз мусора с кладбищ № 1, № 2 на полигон ТКО.
[bookmark: _Hlk182831476]Из бюджета округа на выполнение мероприятий по соблюдению правил благоустройства, обеспечению чистоты и порядка 
МБУ «Коммунальное хозяйство» выделено по муниципальном заданию 3 641 639,87 руб., в том числе: 
- услуги по покосу сорной растительности- 2 400 000,00 руб;
(покосом были охвачены все улицы г. Светлограда, и улицы населенных пунктов)
- сбор и транспортирование твердых коммунальных отходов – 1 138 639.87 руб.;
- приобретение саженцев деревьев, кустарников, цветов – 57 000,00 руб.;
Отремонтированы спортивные и детские площадки, произведен демонтаж устаревших детских площадок, из бюджета Петровского муниципального округа Ставропольского края на выполнение работ выделено 46 000 руб. 
Необходимо отметить положительную работу инспекторов 
МБУ «Коммунальное хозяйство», сотрудников территориальных отделов управления по делам территорий администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края в пресечении нарушений гражданами правил благоустройства округа, так выписано гражданам 
926 предупреждений по устранению нарушений требований п. 3 ст. 44 «Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории Петровского муниципального округа Ставропольского края». Из выписанных рекомендаций, 200 исполнены. На граждан, не выполнивших рекомендации по указанной статье составлены протоколы.
В 2024 году МБУ «Коммунальное хозяйство» приобретены и высажены на территории Петровского муниципального округа в Парке Победы 5 деревьев клена, в сквере им. Гайдара ежегодно высаживается около 3000 единиц цветов; на территориях сельских населенных пунктов высажено 585 деревьев, 254 кустарников.
Еженедельно по мере накопления урн, расположенных на остановочных павильонах, мусор вывозится сотрудниками МБУ «Коммунальное хозяйство». Выполнялись работы по приведению в порядок остановок, стелы при въезде в г.Светлоград. 
Силами МБУ «Коммунальное хозяйство» в этом году выполнялся ямочный ремонт следующих улиц: обочины ул. Гагарина, ул. Кисличанской, ул. Речной, ул. Новой, ул. Калинина, пер. Пионерского. Велись работы по прибардюрной расчистке автомобильных дорог, обрезке ветвей деревьев на придорожных полосах, ограничивающих видимость транспортных средств. Произведена подсыпка щебнем дорог с. Константиновское.
В рамках муниципального контракта на территории Петровского муниципального округа за отчетный период 2024 года спилено 114, кронировано 241 деревьев.
Выполнялись работы по ремонту кровли по заявкам жильцов. 
(ул. Кирова 3А, ул. Выставочная 31 А, ул. Кирова 15А, ул. Высотная 1, Выставочная, 21). Произведена откачка грунтовых вод по адресам: 
пл. Выставочная, 42, пл. Выставочная, 31 А, г. Светлограда прочистка канализаций, замена кранов. 
Произведен капитальный ремонт 15 – ти контейнерных площадок. По заявкам территориальных отделов выделялся транспорт по вывозу мусора. Были обкошены обочины автомобильных дорог в каждом населенном пункте.
В течение поливного сезона выполнялись работы по поливу растений, цветов, деревьев в парках Победы и им. Гайдара. Выполнены работы по покосу и очистке ливневых канализаций, расположенных по улицам: 
ул. Комсомольская, ул. 9 Января, ул. Шоссейная, ул. Ленина, ул. Калинина, 
ул. Матросова, ул. Васильковая, ул. Садовая, ул. Кирова, 
ул. Красногвардейская, ул. Калаусская, ул. Виноградная, ул. 18 Партсъезда, ул. Урожайная, ул. Социалистическая.
Велись работы по замене дорожных знаков по улицам 
г. Светлограда, уборке крытых остановок по всем улицам г.Светлограда. 
В 2024 г. осуществление мероприятий по отлову животных без владельцев. В настоящее время, проведен отлов 6 животных, прием заявок продолжается.
С жителями округа на постоянной основе ведутся разъяснительные мероприятия по соблюдению чистоты и порядка на территории округа в формате бесед и посредством размещения объявлений на информационных стендах, СМИ, информационно – телекоммуникационной сети «Интернет», разносятся памятки.
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