

Уведомление
о проведении публичных консультаций в рамках анализа проекта нормативного правового акта на соответствие его антимонопольному законодательству

Настоящим администрация Петровского муниципального округа Ставропольского края уведомляет о проведении публичных консультаций по проекту постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «О признании утратившим силу постановления администрации Петровского городского округа Ставропольского края от 27 сентября 2023 г. № 1561 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Петровского  городского округа Ставропольского края государственной услуги «Предоставление за счет средств бюджета Ставропольского края грантов в форме субсидий гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства, на закладку сада суперинтенсивного типа» на соответствие его антимонопольному законодательству.
В рамках публичных консультаций все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по проекту нормативного правового акта.
Предложения и замечания могут быть представлены любым из удобных способов:
- на бумажном носителе почтой по адресу: 356530, Ставропольский край, Петровский район, г. Светлоград, пл. 50 лет Октября, 8;
- на электронную почту: adm@petrgosk.ru.
Сроки приема предложений и замечаний: с 17 января 2025 г. по 22 января 2025 г.
Место размещения уведомления и проекта нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:      
https://petrgosk.gosuslugi.ru/.

Все поступившие предложения и замечания будут рассмотрены до 23 января 2025 года.
К уведомлению прилагаются:
1. Анкета для участников публичных консультаций.
2. Проект постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «О признании утратившим силу постановления администрации Петровского городского округа Ставропольского края от 27 сентября 2023 г. № 1561 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Петровского  городского округа Ставропольского края государственной услуги «Предоставление за счет средств бюджета Ставропольского края грантов в форме субсидий гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства, на закладку сада суперинтенсивного типа».
Контактная информация об ответственном лице администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края для представления участниками публичных консультаций своих предложений и замечаний:
Савченко Ольга Николаевна, главный специалист отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края.
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