Обоснование
реализации решений, предлагаемых проектом постановления Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими должностных обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации»


В соответствии с Законом Ставропольского края от 26 мая 2023 № 43-кз «О наделении Петровского городского округа Ставропольского края статусом муниципального округа», Уставом Петровского муниципального округа Ставропольского края Петровский городской округ наделен статусом муниципального округа. В связи с этим возникла необходимость в приведении в соответствие с действующим законодательством правового акта администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими должностных обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации» (далее – проект).
Проект определяет порядок сообщения муниципальными служащими аппарата администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края и муниципальными служащими органов администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с их должностным положением или исполнением ими должностных обязанностей, порядок сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации.
Положения проекта постановления не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на конкуренцию и не содержит норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.

