Обоснование
реализации решений, предлагаемых проектом постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменения в пункт 5 Положения о системах оплаты труда работников администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края и органов администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края, осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих, утвержденного постановлением администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края от 05 февраля 2024 № 189»


В соответствии со статьями 133, 134 Трудового кодекса Российской Федерации и Федеральным законом от 29 октября 2024 года № 365-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» в целях обеспечения повышения уровня реального содержания заработной платы путем индексации заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги возникла необходимость в подготовке данного проекта постановления «О внесении изменения в пункт 5 Положения о системах оплаты труда работников администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края и органов администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края, осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих, утвержденного постановлением администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края от 05 февраля 2024 № 189» (далее – проект).
Положения проекта постановления не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на конкуренцию и не содержит норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.
