Обоснование
реализации решений, предлагаемых проектом постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Положения о кадровом резерве для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края»


В соответствии с Законом Ставропольского края от 26 мая 2023 № 43-кз «О наделении Петровского городского округа Ставропольского края статусом муниципального округа», Уставом Петровского муниципального округа Ставропольского края Петровский городской округ наделен статусом муниципального округа. В связи с этим возникла необходимость в приведении в соответствие с действующим законодательством правового акта администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Положения о кадровом резерве для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края» (далее – проект).
Проект определяет порядок формирования кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы в аппарате администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края и органах администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края и работы с ним.
Кадровый резерв формируется для замещения вакантных должностей муниципальной службы, предусмотренных Реестром должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления Петровского муниципального округа Ставропольского края, утверждаемым Советом депутатов Петровского муниципального округа Ставропольского края.
Под кадровым резервом понимается специально сформированный на конкурсной основе состав специалистов, обладающих необходимыми профессиональными, деловыми и личностными качествами и соответствующих квалификационным требованиям для замещения должностей муниципальной службы в аппарате администрации и органах администрации.
Положения проекта постановления не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на конкуренцию и не содержит норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.
