Обоснование
реализации решений, предлагаемых проектом постановления «О признании утратившим силу постановления администрации Петровского городского округа Ставропольского края от 04 октября 2021 г. № 1600 «Об утверждении Порядка отбора и изучения кандидатов, претендующих на замещение должности, отнесенной к высшей группе должностей муниципальной службы в администрации Петровского городского округа Ставропольского края»


В соответствии с Уставом Петровского муниципального округа Ставропольского края правовое регулирование вопросов муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального округа находится в исключительной компетенции Совета депутатов муниципального округа.
Порядок отбора и изучения кандидатов, претендующих на замещение должности, отнесенной к высшей группе должностей муниципальной службы в администрации Петровского городского округа Ставропольского края принят администрацией Петровского городского округа Ставропольского края в отсутствие соответствующей компетенции.
В связи с вышеизложенным в целях приведения в соответствие с Уставом Петровского муниципального округа Ставропольского края возникла необходимость в подготовке проекта постановления администрации петровского муниципального округа Ставропольского края «О признании утратившим силу постановления администрации Петровского городского округа Ставропольского края от 04 октября 2021 г. № 1600 «Об утверждении Порядка отбора и изучения кандидатов, претендующих на замещение должности, отнесенной к высшей группе должностей муниципальной службы в администрации Петровского городского округа Ставропольского края».
Положения проекта постановления не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на конкуренцию и не содержит норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.



