Обоснование
реализации решений, предлагаемых проектом постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Положения о кадровом резерве для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края»


В соответствии с частью 4 статьи 5 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», пунктом 42 части 1 статьи 16 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в целях изучения кандидатов, претендующих на должности руководителей подведомственных учреждений, в части предоставления информации (сведений), заслуживающей внимания при принятии кадрового решения, в том числе о причастности к коррупционным правонарушениям и преступлениям, проведении проверок, процессуальных проверок и наличии уголовных дел, иных компрометирующих данных, характеризующих материалов, возникла необходимость в подготовке правового акта  администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Порядка отбора и изучения кандидатов, претендующих на должности руководителей муниципальных учреждений Петровского муниципального округа Ставропольского края» (далее – проект).
Проект регламентирует процедуру отбора и изучения кандидатов, претендующих на должности руководителей муниципальных учреждений Петровского муниципального округа Ставропольского края, при прохождении которого проверяется соответствие кандидата установленным квалификационным требованиям, возможность замещения должности с учетом соблюдения кандидатом требований законодательства, факты применения к кандидату мер юридической ответственности, наличие (отсутствие) в отношении кандидата проверочных мероприятий, сведений в отношении него возбужденных уголовных дел, принятых процессуальных решениях по результатам проверок, а также иных сведений, препятствующих назначению или заслуживающих внимания при принятии кадрового решения.
Положения проекта постановления не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на конкуренцию и не содержит норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.
