Обоснование
реализации решений, предлагаемых проектом постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Положения о порядке проведения аттестации руководителей муниципальных организаций, подведомственных администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края и органам администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края»


В соответствии с Законом Ставропольского края от 26 мая 2023 № 43-кз «О наделении Петровского городского округа Ставропольского края статусом муниципального округа», Уставом Петровского муниципального округа Ставропольского края Петровский городской округ наделен статусом муниципального округа. В связи с этим возникла необходимость в приведении в соответствие с действующим законодательством правового акта администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Положения о порядке проведения аттестации руководителей муниципальных организаций, подведомственных администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края и органам администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края» (далее – проект).
Проект определяет порядок проведения аттестации руководителей муниципальных организаций, подведомственных администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края и органам администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края, порядок утверждения аттестационной комиссии, сроки и порядок ее работы, списка руководителей, подлежащих аттестации, графика проведения аттестации, а также определен порядок принятия решения аттестационной комиссии.
Проектом утверждается форма Отзыва о служебной деятельности руководителя, подлежащего аттестации и форма аттестационного листа.
Положения проекта постановления не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на конкуренцию и не содержит норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.
