Обоснование
реализации решений, предлагаемых проектом постановления «О признании утратившими силу постановлений администрации Петровского городского округа Ставропольского края по оплате труда руководителей муниципальных предприятий Петровского городского округа Ставропольского края»


В соответствии с Федеральным законом от 27 декабря 2019 г. № 485-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и Федеральный закон «О защите конкуренции» и в связи с завершением реорганизации муниципальных унитарных предприятий Петровского городского округа Ставропольского края в юридические лица других организационно-правовых форм и в целях приведения в соответствие с действующим законодательством нормативных правовых актов администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края возникла необходимость в подготовке проекта постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «О признании утратившими силу постановлений администрации Петровского городского округа Ставропольского края по оплате труда руководителей муниципальных предприятий Петровского городского округа Ставропольского края».
Положения проекта постановления не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на конкуренцию и не содержит норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.
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