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[bookmark: _Hlk192690526]Благодаря вмешательству прокуратуры устранены нарушения законодательства о безопасности дорожного движения
Прокуратура Петровского района провела проверку исполнения законодательства в сфере безопасности дорожного движения на территории округа.
Установлено, что существующая организация дорожного движения по ул. Куйбышева города Светлограда не соответствует действующему проекту организации дорожного движения.
Так, на 7 перекрестках автомобильной дороги по улице Куйбышева отсутствовали дорожные знаки «Главная дорога», «Уступите дорогу» и «Опасные повороты», предусмотренные проектом организации дорожного движения.
Кроме того, в отношении улицы Переходная города Светлограда не проведены мероприятия по ее паспортизации, оценки технического состояния и классификация, необходимые для дальнейшего обслуживания. 
В целях обеспечения безопасности дорожного движения прокурор обратился в суд с иском о возложении на администрацию округа обязанности устранить допущенные нарушения при содержании улично-дорожной сети.
Решением суда исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме.
В результате вмешательства прокуратуры нарушения устранены, разработан паспорт автомобильной дороги общего пользования местного значения по улице Переходная, а также выполнены работы по установке 27 недостающих знаков по улице Куйбышева в городе Светлограде. 
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