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В Петровском округе местный житель осужден за повторное вождение автомобиля в состоянии опьянения

Прокуратурой Петровского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении ранее не судимого жителя округа, управлявшего транспортным средством в состоянии опьянения. 
Установлено, что 23.06.2024 мужчина, находясь около одного из водоемов округа, употребил спиртные напитки, после чего, сев за руль автомобиля, отправился из с. Шведино в с. Благодатное Петровского района, однако добраться до пункта назначения на своем автомобиле не смог, так как совершил ДТП. По результатам проведенного сотрудниками ОГИБДД ОМВД России «Петровский» освидетельствования установлено состояние опьянения водителя.
[bookmark: _GoBack]При этом ранее он был подвергнут наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения.
Приговором суда мужчина признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ. Суд назначил подсудимому наказание в виде 300 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на 2 года.
Приговор не вступил в законную силу.
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