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Прокуратура Петровского района провела проверку исполнения законодательства в сфере осуществлении пассажирских перевозок.
Установлено, что частная организация осуществляла перевозки на территории округа с нарушением действующего законодательства в отсутствии договора об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров.
Кроме того, транспортные средства перевозчика не оборудованы техническими средствами видеонаблюдения и видеозаписи в пассажирском салоне и кабине управления транспортным средством (отделении водителя). 
В связи с выявленными нарушениями законодательства индивидуальные предприниматели привлечены к административной ответственности по статье 11.31 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации в виде предупреждения, статье 11.15.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации в виде штрафа на сумму 30 000 руб., который оплачен в полном объеме.
В результате вмешательства прокуратуры нарушения устранены, заключен договор об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров, а также установлены технические средства видеонаблюдения и видеозаписи. 
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