26 июня 2025 года
 ПРОКУРАТУРА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
ПРОКУРАТУРА ПЕТРОВСКОГО РАЙОНА








Житель Петровского округа привлечен к ответственности за своеобразное «поздравление»

Прокуратурой Петровского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении ранее не судимого жителя округа, причинившего тяжкий вред здоровью приятеля.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что 06.01.2025 около 18 часов гражданин А. приехал к домовладению Х., с которым у него с 2024 года установились приятельские отношения, и предложил отпраздновать наступление предстоящего праздника Рождества Христова. После полуночи Х. сообщил А., что пора расходиться, так как уже поздно, и предложил А. проследовать домой. Поскольку А. планировал остаться до утра в доме Х., между мужчинами произошел словесный конфликт, в ходе которого А., взяв в руки стул, на котором он ранее сидел, и нанес им не менее двух ударов в область грудной клетки хозяина дома, после чего подойдя к лежащему на полу А., нанес удар в область левого локтя и не менее двух ударов в область его головы, причинив тяжкий вред здоровью потерпевшего, опасный для жизни человека.
Опасаясь за жизнь приятеля, А. вызвал бригаду скорой медицинской помощи, сообщив врачу, что Х. упал с высоты. 
Осознав совершенное, 07.01.2025 А. явился с повинной в отдел полиции.
Приговором суда А. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ. Суд назначил подсудимому наказание в виде 2 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Приговор не вступил в законную силу.
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