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По иску прокурора суд возложил обязанность обустроить остановки общественного транспорта в г. Светлограде

В прокуратуру Петровского района обратился 71-летний житель                                        г. Светлограда по вопросу отсутствия остановок общественного транспорта на улице Пушкина, расстояние от  его дома до ближайшей остановки составляет около одного километра, а вследствие возраста ему и другим пенсионерам, проживающим на указанной улице, тяжело добираться до остановки.
Прокуратурой района проведена проверка по данному факту, в ходе которой установлено, что по ул. Пушкина г. Светлограда проходит несколько муниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров, при этом от пересечения с ул. Крупской до пересечения с ул. Заветная г. Светлограда, расстояние между которыми составляет более одного километра, в нарушение требований законодательства остановочные пункты общественного транспорта отсутствуют.
В целях защиты прав неопределенного круга лиц прокурор района обратился в суд с иском об обязании управления муниципального хозяйства администрации округа обустроить на ул. Пушкина в обоих направлениях движения остановочные пункты.
Требование прокурора удовлетворено в полном объеме. 
Фактическое исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры.
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