Обоснование
реализации решений, предлагаемых проектом постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменения в приложение 1 к Положению об условиях оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров хозяйственных обществ, более пятидесяти процентов акций (долей) в уставном капитале которых находится в муниципальной собственности Петровского городского округа Ставропольского края, утвержденному постановлением администрации Петровского городского округа Ставропольского края от 15 декабря 2022 г.      № 2068»


Проект постановления администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменения в приложение 1 к Положению об условиях оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров хозяйственных обществ, более пятидесяти процентов акций (долей) в уставном капитале которых находится в муниципальной собственности Петровского городского округа Ставропольского края, утвержденному постановлением администрации Петровского городского округа Ставропольского края от 15 декабря 2022 г. № 2068» (далее – проект) разработан в целях унификации и прозрачности трудовых отношений с руководителем, его заместителями и главным бухгалтером хозяйственных обществ, более пятидесяти процентов акций (долей) в уставном капитале которого находится в муниципальной собственности Петровского муниципального округа Ставропольского края, сокращения разрыва в оплате труда работников хозяйственных обществ и руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров хозяйственных обществ. 
В проекте изменены значения коэффициентов кратности, определяемые исходя из списочной численности работников хозяйственного общества по состоянию на 1 число месяца, в котором устанавливается должностной оклад.
Положения проекта постановления не влияют на состояние конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг, не оказывают влияния на конкуренцию и не содержит норм, которые приводят или могут привести к ограничению, недопущению, устранению конкуренции на рынках товаров, работ, услуг Петровского муниципального округа Ставропольского края.
