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АДМИНИСТРАЦИИ ПЕТРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА 
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

	
	г. Светлоград
	



[bookmark: _GoBack]О признании утратившим силу постановления администрации Петровского городского округа Ставропольского края от 11 мая 2018 г. № 697 «Об утверждении административного регламента предоставления архивным отделом администрации Петровского городского округа Ставропольского края государственной услуги «Информационное обеспечение граждан, организаций и общественных объединений по документам Архивного фонда Российской Федерации и другим архивным документам, относящимся к муниципальной собственности и находящимся на хранении в муниципальном архиве»



В соответствии с приказом комитета Ставропольского края по делам архивов от 19 декабря 2022 г. № 130 «Об утверждении административного регламента предоставления комитетом Ставропольского края по делам архивов государственной услуги «Организация исполнения государственными архивами субъектов Российской Федерации запросов на получение архивных справок, архивных выписок и архивных копий, связанных с социальной защитой граждан, предусматривающей их пенсионное обеспечение, а также получение льгот и компенсаций в соответствии с законодательством Российской Федерации» администрация Петровского городского округа Ставропольского края


ПОСТАНОВЛЯЕТ:


1. Признать утратившими силу постановления администрации Петровского городского округа Ставропольского края:
от 11 мая 2018 г. № 697 «Об утверждении административного регламента предоставления архивным отделом администрации Петровского городского округа Ставропольского края государственной услуги «Информационное обеспечение граждан, организаций и общественных объединений по документам Архивного фонда Ставропольского края, находящимся на временном хранении в архивном отделе администрации Петровского городского округа Ставропольского края»;
от  27 ноября 2018 г. № 2115 «О внесении изменений в административный регламент предоставления архивным отделом администрации Петровского городского округа Ставропольского края государственной услуги «Информационное обеспечение граждан, организаций и общественных объединений по документам Архивного фонда Ставропольского края, находящимся на временном хранении в архивном отделе администрации Петровского городского округа Ставропольского края», утверждённый постановлением администрации Петровского городского округа Ставропольского края от 11 мая 2018 г. № 697»;
от 13 мая 2019 г. № 1049 «О внесении изменений в административный регламент предоставления архивным отделом администрации Петровского городского округа Ставропольского края государственной услуги «Информационное обеспечение граждан, организаций и общественных объединений по документам Архивного фонда Ставропольского края, находящимся на временном хранении в архивном отделе администрации Петровского городского округа Ставропольского края», утверждённый постановлением администрации Петровского городского округа Ставропольского края от 11 мая 2018 г. № 697 (в редакции от 27.11.2018 г.       № 2115)»;
от 24 января 2020 г. № 62 «О внесении изменений в постановление администрации Петровского городского округа Ставропольского края от      11 мая 2018 г. № 697 «Об утверждении административного регламента предоставления архивным отделом администрации Петровского городского округа Ставропольского края государственной услуги «Информационное обеспечение граждан, организаций и общественных объединений по документам Архивного фонда Ставропольского края, находящимся на временном хранении в архивном отделе администрации Петровского городского округа Ставропольского края» (в редакции от 27 ноября 2018 г.  № 2115, от 13 мая 2019 г. № 1049)».

2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на управляющего делами администрации Петровского городского округа Ставропольского края Петрича Ю.В.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Вестник Петровского городского округа».


Глава Петровского 
городского округа
Ставропольского края					                              Н.В.Конкина


