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Управление труда и социальной защиты населения администрации Петровского муниципального округа СК направляет в электронном виде материал для размещения на официальном сайте АПМО СК по линии Управления труда и социальной защиты населения в разделе «Охрана труда»
Уважаемые работодатели Петровского муниципального округа, а также работодатели-индивидуальные предприниматели! 
Напоминаем, что согласно статье 212 Трудового кодекса РФ работодатель обязан обеспечить предоставление органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области охраны труда информаций и документов, необходимых для осуществления ими своих полномочий. Законом Ставропольского края от 11.12.2009 №92-кз полномочие по сбору и обработке информации о состоянии условий и охраны труда передано органам местного самоуправления. В связи с этим, Вам необходимо заполнить и предоставить в управление труда и социальной защиты населения администрации Петровского муниципального округа Ставропольского края по адресу: 356530, г. Светлоград, пл. 50 лет Октября, 13 или по электронной почте: trud_utszn17@mail.ru информацию о состоянии условий и охраны труда в организации  на бумажном, электронном носителе либо в электронной форме, а также заполнить форму «Информация о состоянии условий и охраны труда в организации»  в личном кабинете работодателя в программном комплексе «Катарсис» на Интерактивном портале службы занятости министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края  «Работа в России» (https://stavzan.ru/).
Срок сдачи отчета за I полугодие 2024 года – до 01.07.2024.
           Обращаем Ваше внимание, что список организаций (работодателей), не предоставивших информацию о состоянии условий и охраны труда в орган местного самоуправления в установленном порядке, будет направлен в Государственную инспекцию труда в Ставропольском крае и Прокуратуру Петровского района. 
Консультации по форме отчета и его заполнению можно получить по телефону 4-38-48 (Колмыченко Елена Викторовна).
Начальник управления труда 
и социальной защиты населения
администрации Петровского 
муниципального округа
Ставропольского края


                                             Н.И. Туртупиди
Колмыченко Елена Викторовна
(865-47) 4-38-48
